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Milí spoluobčané,

krátká zima nám sice 
neumožnila užívat si zimní 
radovánky dlouho, ale začátek 
prací na zahrádkách a  dřívější 
probouzení přírody nám přináší 
novou naději a energii. Rád bych 
poděkoval aktivním spolkům 
z naší obce za to, že nezahálejí 
a  připravují pro vás spoustu 
zajímavých akcí na celý rok. 

Když do každého občasníku 
připravuji slovo starosty, snažím se sám sebe přesvědčit, že 
fakta, částky, data dokončení stavebních a investičních akcí 
nejsou příliš suchá a nudná. 

Vím, že se v  mém příspěvku dokola opakují informace 
o těch samých velkých investicích. Věřte, že všechno to jsou 
stavby, které ovlivní naši obec na dlouhou dobu a doufám, 
že budou sloužit mnoho let. Někdy není na škodu malinko 
bilancovat a zhodnotit celý minulý rok, co se nám podařilo, 
co máme rozpracované a s čím vás můžeme již teď seznámit. 
Tak pojďme na to.

Skoro v každém čísle píšu o chodníku v Rychalticích, a jak 
vidíte, rok se s rokem sešel (v loňském březnovém čísle jsem 
popisoval, že projektanti podávají žádost o stavební povolení 
a na obci žádáme o dotaci na jeho stavbu; v půlce roku byla 
dotace schválena). Dne 28. 12. 2023 jsme vypsali výběrové 
řízení na zhotovitele, které stále probíhá. Pokud vše půjde 
podle plánu, do 30. 4. 2024 bychom chtěli mít podepsanou 
smlouvu o dílo se zhotovitelem. Rádi bychom, aby 1. etapa 
stavby; tedy ta od konce Rychaltic po hasičárnu; mohla začít 
hned na začátku léta. Zpoždění oproti původnímu jarnímu 
startu způsobily doplňující otázky ze strany uchazečů o tuto 
zakázku. S 2. etapou; od hasičárny po nový most; počítáme 
v  příštím roce. Stavbu chodníku jsme rozdělili do dvou 
etap hlavně kvůli co nejlepšímu využití dotace, kterou se 
nám podařilo získat ve výši 51  mil.  Kč z  celkové částky 
72 mil. Kč (1. etapa 34 mil. Kč s DPH + 38 mil. Kč s DPH 
za 2. etapu). Skutečnou realizační cenu budeme znát až po 
výběru zhotovitele.

Kdo někdy rekonstruoval dům či byt, ví, že finalizační práce 
jsou vždy velmi časově i finančně náročné, a nejinak tomu 
je i u našeho „kravína“, kde ze strany zhotovitele probíhaly 
tyto práce skoro tři měsíce. Dne 26. 2. 2024 bylo ukončeno 
přejímací řízení, jehož součástí je protokol s vadami, které 
musí zhotovitel ve stanovených termínech ještě odstranit. 
Už nyní připravujeme kolaudaci, která musí být dokončena 
do konce května 2024. Celková cena rekonstrukce 
podle Dodatku č. 9 ze dne 14. 2. 2024 ke sml. o  dílo je 
39 230 288,10 Kč + DPH (47 468 648,60 Kč s DPH).

Ještě v  souvislosti s  Hukvaldským dvorem bych vás rád 
pozval na prozkoumání dalšího čísla občasníku, kde 
redakční rada připravuje speciální články, informace, 
fotodokumentaci průběhu rekonstrukce, fotografie nového 
stavu a mnoho dalšího o celé studii Hukvaldského dvora. 
Zároveň budeme připravovat otevření pro veřejnost, 
plánovat jej začneme po úspěšné kolaudaci, a  vy, naši 
občané obce, budete včas pozváni.

Další, novou, stavební akcí je chodník od obecního 
parkoviště ke křižovatce Drážky, který povede za alejí. 
S výstavbou bychom rádi začali ve druhé polovině tohoto 
roku. Zatím však ještě není vypsáno výběrové řízení.

Z  dotačních titulů se nám podařilo získat ještě několik 
menších, a  to na vnitřní vybavení do nové knihovny a na 
vybudování zálivu pro autobusovou zastávku naproti hotelu 
na Hukvaldech; ten budeme realizovat v tomto roce. Dále 
jsme získali dotace na projektové dokumentace na opravu 
budov sýpky a  teletníku v  Hukvaldském dvoře a  opravu 
bývalého kulturního domu Caruso v Rychalticích. 

Mohlo by se zdát, že se v obci moc neděje a že se vše točí 
pouze kolem Hukvaldského dvora, a  že všechno ostatní 
existuje jenom na papíře a  v  našich hlavách. Já si však 
myslím opak, když se ohlédnu, kolik jsme toho již společně 
vybudovali, zrekonstruovali, opravili a dojednali, a to nejen 
za loňský rok, není toho úplně málo. V rychlosti shrnu, že 
jsme opravili zídky v potoce a  i  opěrné zídky na Horním 
Sklenově, nechali udělat novou střechu na stodole ve  
sběrném dvoře, opravili plochou střechu na bývalém 
kulturním domě Caruso. Vybavili jsme školní kuchyň 
novými konvektomaty, vyměnili kotle na vytápění v domě 
s pečovatelskou službou. Na hřbitově v Rychalticích jsme 
odvodnili základy kostela a  položili novou dešťovou 
kanalizaci, nechali opravit několik kratších úseků místních 
komunikací a  provedli mnoho dalších drobných oprav 
a úprav. 

Přeji krásné jarní dny a Velikonoce.

Luděk Bujnošek, starosta

Z obce

SLOVO STAROSTY
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1.	 schvaluje navýšení ceny za provádění zimní údržby 
v  obci Hukvaldy na 800,– Kč/hod. s  účinností od 
01. 01. 2024,

2.	 schvaluje podání žádosti o  dotaci na akci „Obnova 
dřevěnky č.ev.113 na Hukvaldech – 6. etapa“ 
z  Moravskoslezského kraje z  Programu obnovy 
kulturních památek a  památkově chráněných 
nemovitostí v Moravskoslezském kraji na rok 2024,

3.	 schvaluje podání žádosti o  dotaci na vybudování 
„Autobusové zastávky u  parkoviště na Hukvaldech“ 
z  programu „Podpora obnovy a  rozvoje venkova 
Moravskoslezského kraje 2024,

4.	 schvaluje podání žádosti o  dotaci z  MAS Pobeskydí 
– IROP – Kultura 1 na vybavení knihovny (dotace je 
přislíbena ve výši 1 450 000 Kč),

5.	 schvaluje předloženou cenovou nabídku od firmy 
ELEKTROSÍRA Libor Prokop, Frýdek–Místek, na 
dodání a  montáž hromosvodů na budovu sběrného 
dvora v Rychalticích, ve výši 4 394,– Kč + DPH,

6.	 schvaluje předloženou cenovou nabídku od firmy 
ELEKTROSÍRA Libor Prokop, Frýdek–Místek, na 
dodání a  montáž hromosvodů na budovu bývalého 
kulturního domu – Caruso v  Rychalticích č.p. 18, ve 
výši 38 637,– Kč + DPH,

7.	 schvaluje nabídku na provedení prací – dočištění zdiva 
v kravíně v Hukvaldském dvoře – od firmy Kamenictví 
Vítězslav Orel ze Staré Vsi nad Ondřejnicí, za cenu 
243  000,– Kč + DPH. Tyto práce nebyly součástí 
původního položkového rozpočtu v  rámci zakázky 
„Rekonstrukce bývalého kravína v  Hukvaldském 
dvoře“,

8.	 schvaluje nabídku firmy Jan Slabý stavby s.r.o., 
z Brušperka na „Rekonstrukci hřbitova v Rychalticích – 
2. etapa“ za cenu 606 459,– Kč + DPH. S touto firmou 
byla uzavřena smlouva o dílo,

9.	 schvaluje navýšení četnosti svozu nádob na papír 
Frýdeckou skládkou a.s. 1× týdně celoročně s platností 
od 01.12. 2023 za cenu 6 110,– Kč + DPH/1 svoz,

10.	 souhlasí s  přijetím účelového daru od společnosti 
E&h services a.s., z  Prahy, Ing. Tomáš Ocelka, Ph.D. 
Předmětem daru je materiálové vybavení pro kroužek 
Modelář školního klubu v hodnotě 20 000,– Kč,

11.	 souhlasí s přijetím účelového daru od spolku Nezávislých 
vesnických žen na Hukvaldech ve výši 50 000,– Kč na 
nákup skladového kontejneru pro uložení sportovního 
vybavení venkovního hřiště,

12.	 schvaluje uzavření dodatku č. 8 ke smlouvě o dílo na 
akci „Rekonstrukce bývalého kravína v  Hukvaldském 
dvoře“ se společností ARRO z Hranic I–Město o změně 
ceny díla na 38 570 379,01Kč + DPH,

13.	 schvaluje cenovou nabídku na realizaci rozvodu 
elektroinstalace ve sběrném dvoře v  Rychalticích od 
firmy ELEKTROSÍRA Libor Prokop, Frýdek–Místek, 
za cenu 51 000,– Kč + DPH,

14.	 schvaluje cenovou nabídku na zhotovení kuchyně 
v  klubu seniorů předloženou Josefem Fajkusem za 
částku 120 422,– Kč + DPH,

15.	 schvaluje uzavření smlouvy o  dílo se společností 
DIGIS, spol. s r.o. z Ostravy na provedení aktualizace 
katastrálního území Rychaltice, Sklenov 2x ročně, 
pasportu místních komunikací, dopravního značení, 
grafické interpretace věcných břemen, inženýrských sítí 
a zákaznické podpory za částku 34 500 Kč,

16.	 schvaluje uzavření Dodatku č.1 k  Veřejnoprávní 
smlouvě s  obcemi Stará ves nad Ondřejnicí, Staříč 
a městem Brušperk o zabezpečování místních záležitostí 
veřejného pořádku a dalších úkolů dle zákona o obecní 
policii nebo zvláštních zákonů, předmětem dodatku č.1 
je navýšení ceny, inflační doložka a  určení příjemce 
příjmu z pokut,

17.	 schvaluje podání žádostí o dotace z Operačního 
programu spravedlivá transformace, Moravskoslezský 
kraj na: 
1. Hukvaldský dvůr – Sýpka – projektová dokumentace 
pro realizaci stavby (cca 2 mil), 
2. Hukvaldský dvůr – Teletník – projektová 
dokumentace pro stavební povolení (bude zahrnovat 
studii i projekt pro stavební povolení (cca 1,9 mil), 
3. Caruso – projektová dokumentace pro stavební 
povolení (cca 2 mil), 
4. Hukvaldský dvůr – Sýpka – vybudování kulturního 
domu.

18.	 schvaluje cenovou nabídku na projekt kolumbária na 
hřbitově v Rychalticích od Martina Polácha, projektant 
pozemních staveb z  Ostrava za cenu 27 000,– Kč  
+ DPH,

19.	 schvaluje předloženou cenovou nabídku od Josefa 
Fajkuse – Truhlářství, Rychaltice 198, Hukvaldy, na 
opravu a montáž přední strany pódia ve společenském 
sále základní školy za cenu 39 675,– Kč + DPH,

20.	 schvaluje nabídku a  příkazní smlouvy od Miroslava 
Švancara z Horních Bludovic, na administraci veřejných 
zakázek a na provedení výběrového řízení na technický 
dozor investora a koordinátora bezpečnosti práce na akci 
„Výstavba chodníku v obci Hukvaldy (Dolní Sklenov– 
Rychaltice) I. a II. Etapa za částku 12 000 Kč/za jedno 
výběrové řízení (obě VŘ jsou uznatelné náklady v rámci 
dotace),

21.	 schvaluje uzavření kupní smlouvy na pořízení ojetého 
automobilu pro stavební četu, značky Ford Transit 
Tourneo 280S, za cenu 310 000,– Kč,

22.	 schvaluje uzavření Dodatku č.9 ke smlouvě na akci 
„Rekonstrukce bývalého kravína v Hukvaldském dvoře“ 
se společností ARRO, spol. s.r.o., z  Hranic o  změně 
ceny díla na 39 230 288,10 Kč + DPH,

23.	 schvaluje Dodatek č.1 ke smlouvě s firmou Zásilkovna 
na rozšíření Z–Boxu u  bývalého kulturního domu 
v  Rychalticích. Nový box bude mít rozměry 

Z JEDNÁNÍ RADY OBCE HUKVALDY
Rada obce Hukvaldy se sešla v termínech 4. 12. 2023, 28. 12. 2023, 8. 1. 2024, 29. 1. 2024, 14. 2. 2024 a 26. 2. 2024 
a projednala tyto nejdůležitější body:
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2200 × 4360 × 800 mm. Stávající zábor plochy obecního 
pozemku  parc.č. 453/2 v k.ú. Rychaltice je 2,1 m2, nově 
požadují  5,5 m2. Rada obce navrhla částku 500 Kč/m2 za 
měsíc v současnosti platí 200 Kč/m2,

24.	 schvaluje uzavření Dodatku č.4 ke Smlouvě o  dílo, 
mandátní a  o  spolupráci při komplexním nakládání 
s  komunálním odpadem v  obci Hukvaldy ze dne 
13.  07.  2009 s  Frýdeckou skládkou, a.s. na úpravu cen 
na rok 2024 v souvislosti s inflačním koeficientem za rok 
2023, ve výši 10,7 %,

25.	 schvaluje uzavření smlouvy o  poskytnutí dotace ve 
výši 200 000 Kč společnosti Janáčkův máj na pořádání 
„Mezinárodního hudebního festivalu Leoše Janáčka 
2024“,

26.	 schvaluje předloženou cenovou nabídku na realizaci 
stavby „Stavební úpravy autobusové zastávky Hukvaldy – 
hotel“ od společnosti Držik s.r.o., z Ostravy–Vítkovic, za 
cenu 697 322,50 Kč + DPH. Na tuto realizaci jsme získali 
dotaci z Moravskoslezského kraje ve výši 400 000 Kč,

27.	 schvaluje navýšení nájemného v  domě s  pečovatelskou 
službou v  obci Hukvaldy, část Dolní Sklenov 140, 
z  důvodu inflace za rok 2023 ve výši 5 %, dle tabulky, 
přiložené k  zápisu. Zvýšené nájemné bude vybíráno od  
1.  4. 2024 (Český statistický úřad vyhlásil inflaci za rok 
2023 ve výši 10,7 %).

Ivana Hrčková, místostarostka

KOLIK NÁS JE?
K 1. 1. 2024 žilo na území obce Hukvaldy 2202 
obyvatel – občanů České republiky. Mužů je 
1109, žen 1093, z toho 389 dětí do 15 let. 

K 1. 1. 2024 bylo v naší obci přihlášeno 36 cizinců 
– 19 mužů a 17 žen, z toho je 11 občanů EU a 25 
občanů z  třetích zemí. V  roce 2023 se narodilo 
19 dětí z toho 9 chlapců a 10 dívek. Zemřelo 21 
občanů, z  toho 12 mužů a  9 žen. Nejstarší muž 
i nejstarší žena se narodili v roce 1928. 

V  místní části Rychaltice žilo 668 obyvatel, 
v Dolním Sklenově 614, na Hukvaldech 588, na 
Horním Sklenově 212 a v Krnalovicích 120 osob.

Nejvyšší číslo popisné v místní části Krnalovice 
je 40, v  Dolním Sklenově 198, na Hukvaldech 
210, na Horním Sklenově 90 a v Rychalticích 255.

V roce 2023 bylo přiděleno 1 číslo popisné novému 
rodinnému domku v místní část Hukvaldy.
 

Marta Sobotíková, matrikářka

DOTACE NA PROJEKTOVOU DOKUMENTACI 
CHODNÍKU "JUŘEŇÁK" V RYCHALTICÍCH 
V létě 2023 jsme požádali o dotaci v Programu na přípravu 
projektové dokumentace z  Moravskoslezského kraje na 
zpracování projektové dokumentace na „Chodník Juřeňák 
v obci Hukvaldy, místní část Rychaltice“. 

Projekt je v  souladu s  "Programem rozvoje obce" také je 
zaregistrován v  databázi projektů "Hrajem s  krajem". Pěší 
komunikace bude navržena vlevo podél krajské komunikace 
směr Hájov od Masarykova mostu po mostní objekt přes 
dálnici D48.

Celková délka chodníku bude cca 300 metrů. Nachází se na 
ní 5 sjezdů, jeden přístup k rodinnému domku a 5 vstupů do 
vozovky. Základní šířka bude 1,5 m se sklonem do vozovky.

S  žádostí o  dotaci jsme uspěli, požadovaná částka činila 
343 000 Kč, ale bude upřesněna při vyúčtování podle cenové 
nabídky vítězné firmy. Na základě proběhlého výběrového 

řízení, kterého se zúčastnily 3 firmy, Rada obce Hukvaldy 
rozhodla o  zadání veřejné zakázky firmě C2pecap s.r.o. 
z Jablunkova za částku 292 000 Kč bez DPH, DPH 61 320 Kč, 
353 320 Kč  s DPH, se kterou byla uzavřena smlouva o dílo.

Předmětem smlouvy jsou následující práce:
1.	 přípravné práce – polohopisné, výškopisné a geodetické 

zaměření,
2.	 zpracování společné dokumentace pro územní řízení 

a pro stavební povolení,
3.	 inženýrská činnost pro vydání stavebního povolení,
4.	 zpracování položkového rozpočtu – soupisu stavebních 

prací, dodávek a  služeb s  výkazem výměr v  souladu 
s požadavky poskytovatelů dotace.

Projektová dokumentace by měla být hotova do konce května 
2025.

Ivana Hrčková, místostarostka
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REKONSTRUKCE HŘBITOVA V RYCHALTICÍCH 
– 2. ETAPA
Začátkem letošního roku proběhla další etapa rekonstrukce 
rychaltického hřbitova.

V  projektu je počítáno se zpevněnými plochami, přívodem 
vody a  instalací svítidel. Než dojde k  realizaci těchto prací, 
bylo nutno provést izolaci kostela.

Zakázku prováděla firma Jan Slabý stavby s.r.o. z Brušperka 
za částku 733 815,36 Kč včetně DPH.

Ivana Hrčková, místostarostka
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ZÁKAZ STARÝCH KOTLŮ V RODINNÝCH DOMECH 
A CHATÁCH SE BLÍŽÍ
1. září 2024 začne platit zákaz provozování starých kotlů 
na pevná paliva v objektech určených k bydlení, a  to nejen 
v  rodinných a  bytových domech, ale také stavbách pro 
rodinnou rekreaci. Vztahovat se bude na kotle, které nesplňují 
minimálně 3. třídu dle normy ČSN EN 303–5. Tyto kotle se 
již téměř dva roky nesmí používat ve všech ostatních než výše 
uvedených stavbách. 

Konkrétně již nebude možné provozovat staré spalovací 
stacionární zdroje, jejichž prostřednictvím se ohřívá voda pro 
teplovodní soustavu ústředního vytápění. Naopak kamna nebo 
krby, které vytápějí pouze místnost, ve které jsou umístěny, se 
budou moci používat i nadále. 

Podle zákona o ochraně ovzduší (§ 17 odst. 1 písm. g) bude od 
1. září 2024 zakázáno používat:
•	 kotle na tuhá paliva 1. a 2. třídy (nejčastěji to jsou kotle 

na uhlí, případně dřevo),
•	 kotle vyrobené před rokem 2000, kdy se třídy ještě 

nestanovovaly,
•	 a nestandardní kotle vyrobené svépomocí nebo upravené.

Třída kotle je uvedena na výrobním štítku, který se obvykle 
nachází na zadní straně kotle, nebo v  dokumentaci ke kotli 
(např. v  návodu k  použití). Třídu kotle může jeho majiteli 
sdělit také pracovník, který zajišťuje pravidelnou kontrolu 
technického stavu a  provozu kotle a  má k  tomu potřebná 
oprávnění. 

Kontrola kotle je povinná. Provozovatel spalovacího 
stacionárního zdroje ji musí dle zákona o  ochraně ovzduší 

nechat provést nejméně jednou za tři roky. Seznam osob 
odborně způsobilých k  provedení pravidelné kontroly 
technického stavu a  provozu kotlů je uveden v  databázi 
Ministerstva životního prostředí ČR, viz Databáze odborně 
způsobilých osob – IPO OZO (mzp.cz).

Věděli jste, že…?
•	 V  případě, že provozovatel spalovacího stacionárního 

zdroje neprovede pravidelně nejméně jednou za tři 
roky kontrolu technického stavu a provozu spalovacího 
stacionárního zdroje, může za tento přestupek dle zákona 
o ochraně ovzduší dostat pokutu až do výše 20 000 Kč.

•	 V  případě, že provozovatel stacionárního zdroje 
provozuje kotel v rozporu se zákonem o ochraně ovzduší, 
tzn. do 31. srpna 2024 (včetně) nevymění kotel na tuhá 
paliva za kotel třídy 3 a vyšší, lze mu udělit pokutu až do 
výše 50 000 Kč.

Na výměnu nevyhovujícího kotle lze za splněných podmínek 
využít finanční podporu z dotací:
Kotlíkové dotace – viz informace ke  kotlíkovým dotacím | 
Moravskoslezský kraj | (msk.cz)
Nová zelená úsporám – viz Nová zelená úsporám – Dotace 
pro úsporné bydlení (novazelenausporam.cz)
Více informací o  provozu kotlů a  způsobu vytápění na 
oficiálních stránkách Ministerstva životního prostředí ČR, 
viz Jak správně topit? | Ministerstvo životního prostředí 
(jakspravnetopit.cz), nebo na stránkách statutárního města 
Frýdek–Místek, viz Informace pro občany | Frýdek–Místek 
(frydekmistek.cz).

zdroj obrázku: www.ossel.cz/emisni–tridy–kotlu/
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ČINNOST OBECNÍ POLICIE HUKVALDY ZA ROK 2023 
A NOVINKY V ZÁKONĚ O PROVOZU NA POZEMNÍCH 
KOMUNIKACÍCH
V tomto období bylo řešeno celkem 609 přestupků příkazem 
na místě, 72 podezření ze spáchání přestupků oznámených 
podle §10 zákona o  obecní policii příslušnému správnímu 
orgánu, 69 přestupků řešeno domluvou.

Obecní policie Hukvaldy v loňském roce provedla 11 odchytů 
toulavých psů a byla nalezena jedna želva pardálí. Všichni 
odchycení psi byli navráceni svým majitelům.

Byl opět využit kamerový systém obce, kdy došlo na 
obecním parkovišti k lehkým dopravním kolizím. Jednalo se 
o 5 případů. Ve dvou případech byl poskytnut záznam Policii 
ČR.

Obec Hukvaldy má uzavřenou veřejnoprávní smlouvu 
s  městem Brušperk a  s  obcemi Fryčovice, Staříč, Krmelín, 
Stará Ves nad Ondřejnicí. Tyto smlouvy byly uzavřeny na 
základě zákona č.553/1991 Sb. o  obecní policii v  souladu 
s  ustanovením §3a odst.1. Obecní policie Hukvaldy plní 
úkoly vyplývající z  veřejnoprávní smlouvy na katastrálním 
území těchto subjektů. Rozsah činnosti je shodný jako na 
území obce Hukvaldy. Při výkonu své činnosti mají strážníci 
obecní policie na území těchto subjektů všechny pravomoci 
a  povinnosti, které jim ukládá zákon o  obecní policii 
č.553/1993 Sb. v aktuálním znění.

Od 1.1.2024 došlo k novele zákona č. 361/2000 Sb., ve které 
nastaly výrazné změny při řízení motorových vozidel. Došlo 
ke změně bodového systému a sankcí. Chtěl bych upozornit 
jen na pár z nich.
Při řízení vozidla §125c odst. 1 písm. F:
– v  rozporu s § 7 odst. 1 písm. C drží v  ruce nebo jiným 
způsobem telefonní přístroj nebo jiné hovorové nebo 
záznamové zařízení pokuta 2 500 až 3 500 Kč, 4 body, správní 
řízení 4 000 až 10 000 Kč,

– překročí nejvyšší dovolenou rychlost v obci o 20 km/h–1 
a více, nebo mimo obec o 30 km/h –1 a více, pokuta 2 500 až 
3 500 Kč, 4 body, správní řízení 4 000 až 10 000 Kč,
– překročí nejvyšší dovolenou rychlost o 10 km/h–1 a více, 
pokuta 1 500 až 2 000 Kč, 2 body, správní řízení 2 000 Kč až 
5 000 Kč,
– v rozporu s § 4 písm. b) nebo c) nezastaví vozidlo na signál, 
který jí přikazuje zastavit vozidlo, nebo na pokyn k zastavení 
vozidla daný osobou k  tomu oprávněnou... pokuta 4 500 až 
5 500 Kč, 6 bodů, správní řízení 7 000 až 25 000 Kč,
– předjíždí vozidlo v případě, kdy je to obecnou, místní nebo 
přechodnou úpravou provozu na pozemních komunikacích 
zakázáno pokuta 4 500 až 5 500 Kč, 6 bodů, správní řízení 
7 000 až 25 000 Kč,
– v  rozporu s  § 67 odst. 4 neoprávněně označí vozidlo 
parkovacím průkazem pro osoby se zdravotním postižením 
nebo v rozporu s § 67 odst. 8 neoprávněně stojí s vozidlem na 
parkovišti vyhrazeném pro vozidlo označené parkovacím 
průkazem pro osoby se zdravotním postižením pokuta 
2 500 až 3 500 Kč, 2 body, správní řízení 4 000 až 10 000 Kč,
– v rozporu s § 6 odst. 1 písm. a) není připoután na sedadle 
bezpečnostním pásem nebo při přepravě dítěte nepoužije 
dětskou autosedačku nebo bezpečnostní pás podle § 6 odst. 
1 pokuta 1 500 až 2 000 Kč, 4 body, správní řízení 2 000 až 
5 000 Kč,
– v rozporu s § 6 odst. 1 písm. h) nemá za jízdy na motocyklu 
nebo mopedu na hlavě nasazenou nebo řádně připevněnou 
ochrannou přilbu, pokuta 1 500 až 2 000 Kč, 4 body, správní 
řízení 2 000 až 5 000 Kč.

Tohle je malý výčet přestupků, kterých se dotkla novela zákona 
361/2000 Sb., o provozu na pozemních komunikacích, která 
nám, jakožto kontrolnímu orgánu městské / obecní policie 
(i PČR), jasně stanovuje výši minimálních sankcí, které lze 
za uvedené přestupky uložit. Zákonodárci nám již nedali na 
vybranou.

Strážníci budou i  v  tomto roce dohlížet na bezpečnost 
a  plynulost provozu na pozemních komunikacích. Bude 
prováděno měření rychlosti na vybraných úsecích komunikací 
na Hukvaldech a  taktéž ve městě a  obcích, s  nimiž máme 
uzavřenou veřejnoprávní smlouvu. Proto, řidiči, dodržujte 
pravidla silničního provozu tak, ať se Vás ty nemalé pokuty 
netýkají.

Radim Šťastný,  
vedoucí strážník Obecní policie Hukvaldy

Foto: Svatopluk Lév
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NAKLÁDÁNÍ S ODPADY V NAŠÍ OBCI 
Nový zákon o odpadech přenesl řadu povinností ze státu na 
bedra obcí a  měst. Jednou z  největších změn, které zákon 
přináší, je posunutí konce skládkování využitelného odpadu 
o šest let na rok 2030. Postupně se ovšem budou navyšovat 
poplatky za skládkování odpadu. Pokud bude v našem případě 

obec se svými obyvateli špatně třídit, všem se to výrazně 
prodraží. Současná částka 1 250 Kč za tunu uloženého 
odpadu vzroste postupně až na 1 850 Kč v roce 2029. Přijetím 
nového zákona se navyšují obcím náklady spojené s uložením 
směsného komunálního odpadu na skládkách. 

Rok 2024 2025 2026 2027 2028 2029 2030 a dále

Dílčí základ 
poplatku za ukládání 
využitelných odpadů

1250 Kč/t 1500 Kč/t 1600 Kč/t 1700 Kč/t 1800 Kč/t 1850 Kč/t 1850 Kč/t

Z uvedené tabulky vyplývá, že meziroční skok mezi lety 
2024 a 2025 je nejvyšší, a  tudíž je vážný předpoklad, že 
roční poplatek za popelnici, který činí v  letošním roce  
700 Kč/občana, se zvýší. O kolik to bude, záleží jen a jen 
na vás, jak se budete stavět hlavně ke třídění odpadu. 

I když už několik let po sobě patříme mezi nejlépe třídící obce 
v Moravskoslezském kraji, přesto při nahlédnutí do popelnic 
máme velké rezervy. A je to jen na občanech, co vše do svých 
popelnic odloží. Často se zde nachází všechno. sklo, stavební 
odpad, papíry i plasty. 

Od 1. ledna 2021 došlo také k omezení typu odpadů, který 
může být na skládky přijímán. Jakmile naše obec nedodrží 
nové podmínky, vystavuje se riziku pokuty 200 000,-. Obce 
dostaly zákonem také povinnost do roku 2025 navýšit 
množství tříděného odpadu na 60 %, o pět let později vzroste 
tento podíl na 65 %. Týká se to klasických komodit, kterými 
jsou papír, plast a sklo, ale i bioodpadu a dalších složek. Do 
roku 2035 vzroste povinnost minimálního podílu tříděného 
odpadu dokonce na 70 %. Další úskalí nové legislativy 
spočívá v tom, že ne vše, co skončí v barevných popelnicích, 
nelze následně recyklovat. Proto před konečným zpracováním 
existují tzv. třídicí linky, kde je potřeba ručně oddělit odpad, 
jenž lze využít, od materiálu, který již další možnost recyklace 
neumožňuje a jemuž se říká výmět – jsou to například obaly 
od cédéček, zubní kartáčky či některé typy balicích papírů 
a  lepenky. Nový zákon totiž klade přísné podmínky také na 
třídicí linky a zde se střetává původně dobrá myšlenka v zákoně 
s  realitou v  kontejnerech: lidé do popelnic na separovaný 
odpad odkládají i věci, které tam nepatří. Může tak vzniknout 
absurdní situace, kdy obec nebo město vykáží krásných 60 % 
vytříděného odpadu v nádobách, ale na třídicí lince se ukáže, 
že použitelná je třeba jen polovina. Nový zákon zpracovateli 
odpadu určuje, jak velký podíl vytříděného odpadu má dále 
předat k  materiálovému využití. Při stávajícím přístupu 
lidí a obcí to však asi nebude možné, což může vést jednak 
k razantnímu nárůstu cen, jednak ke kolapsu celého systému. 

Bude platit pravidlo – „Kdo nezlepší třídění, zaplatí víc.“ 

Ekologické a  hospodárné nakládání s  odpady je běh na 
dlouhou trať, která vyžaduje zkušenosti a zázemí. Příští roky 
nebudou jednoduché. Věříme ale, že s občany naší obce zdárně 
zvládneme i nové předpisy, jejichž smyslem je zlepšit životní 
prostředí v celé České republice. Čeká nás hodně práce, což 
se týká jak nás, kteří se staráme o čistotu obce, ale hlavně vás 
občanů, kteří se budete muset ve vlastním zájmu naučit třídit 
mnohem důsledněji než dosud.

Ivana Hrčková, místostarostka

INFORMACE PRO OBČANY
Obecně závazná vyhláška obce Hukvaldy o  místním 
poplatku za obecní systém odpadového hospodářství, 
která byla schválena na prosincovém zastupitelstvu, 
stanovuje výši poplatku na občana ve výši 700 Kč. 
Termín pro zaplacení poplatku na rok 2024 je do 
30. 4. 2024.
Vše podstatné o  odpadovém hospodářství v  obci 
naleznete na webových stránkách obce v  sekci 
„odpadové hospodářství“.
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VZPOMÍNKA NA PANA LADISLAVA DRYÁKA 

Teprve před pár měsíci jsem zjistila, že 
8. prosince 2021 zemřel pan Ladislav 
Dryák. Talentovaný kreslíř, malíř, grafik 
a sochař, všestranný umělec pocházející 
z Dolního Sklenova a dlouhou dobu ži-
jící v německém Düsseldorfu.

Shodou okolností o něm v loňském roce 
vyšla dlouhá stať s  názvem „Ladislav 
Dryák – obrázky z domova“ ve sborní-
ku Muzea Beskyd ve Frýdku–Místku, 
jejímiž autory jsou manželé Poláškovi 
a  tato jejich práce mi pomohla zase 
o  něco osvětlit osudy tohoto našeho 
umělce. Tento článek vychází převážně 
z této studie, ale také z několika dalších 
článků a katalogů k výstavám, které mi 
věnoval pan Martin Konečný.

Narodil se 12. července 1930 v Dolním 
Sklenově do rodiny chudého chalupní-
ka s kouskem pole Aloise Dryáka, kte-
rý pracoval jako tesař na státní pile ve 
Starém Městě u Frýdku. Matka Ludmila 
(roz. Smolíková) fungovala na malém 
hospodářství a pomáhala splácet dluh za 
stavbu nové chalupy, protože ta původní 
jim vyhořela. Mladý Ladislav se star-
ším bratrem Ondřejem tak vyrůstal ve 
skromných poměrech a neměl moc vel-
kých příležitostí k rozletu. Již od útlého 

věku se zajímal o  veškeré dění a  také 
o výtvarné umění, podle svých slov rád 
maloval po stěnách a ne vždy byl za to 
pochválen. Školní docházku dokončil 
před koncem války a rodinná situace se 
tehdy velmi zhoršila. Bratr byl totálně 
nasazen a  hloubil zákopy proti postu-
pující Rudé armádě, rodiče velmi těžce 
zajišťovali životní potřeby. Ladislava 
navíc poznamenalo odvlečení něko-
lika učitelů gestapem přímo z  výuky. 
Do koncentračního tábora byl odveden 
i jeho strýc, který v Buchenwaldu nako-
nec i zemřel [pozn. toto se mi bohužel 
nepodařilo ověřit]. Měšťanku navštěvo-
val ve Fryčovicích, kam denně docházel 
pěšky. 

Vzpomínky na dětství, kdy musel po-
máhat v rodinném hospodářství, se pro-
mítly i do jeho tvorby.

Po válce se chtěl přihlásit do učení 
k  Janu Václavu Sládkovi, který měl 
tehdy ateliér na Hukvaldech, ten však 
nikoho nepřijímal. Ladislav byl velmi 
ctižádostivý a toužil po vzdělání. Otec si 
přál, aby se vyučil práci se dřevem a stal 
se truhlářem. To se mladému umělci 
nelíbilo, a proto tajně nastoupil do umě-
lecko–průmyslového ateliéru Aloise 
Drobného (1898–1961) v  Místku na 
Frýdlantské ulici. Drobný byl všestran-
ným umělcem, mimo volnou tvorbu se 
zabýval vyhotovováním nástěnných 
kostelních maleb a divadelních dekorací 
pro československou divadelní scénu – 
z  jeho tvorby, na které pracovali i  jeho 
učni, se v  okolí zachovala například 
dekorativní opona v  Katolickém domě 
v Lubině. U Drobného se Ladislav do-
stal k odborné literatuře, poučil se v růz-
ných výtvarných technikách, seznámil 
se s  různorodými oblastmi lidového 
umění, svatými obrázky, betlémy a dal-
šími okruhy. Také nahlédl do ateliérů 
mnoha krajských umělců (J. V. Sládek, 
R. Žebrok, V. Wünsche, V. Držkovic, 
F. Duša, B. A. Tkaczyk, L. Parma, 

O. Baran, G. Fierla a mnoho dalších).

Po absolutoriu v  roce 1949 pracoval 
jako grafik–návrhář pro společnost 
MEZ ve Frýdlantu n. O. Později pri-
vátně studoval u  malíře, absolventa 
AVU a  UMPRUM, profesora Rudolfa 
Pulkrábka (1886–1963) v  Praze. V  le-
tech 1954–1964 pracoval jako jevištní 
výtvarník a malíř dekorací v Těšínském 
divadle a posléze do roku 1969 jako gra-
fik a návrhář reklamních materiálů v ná-
rodním podniku Kovona v Karviné. 

Zcela zásadní jak v osobním tak i v pro-
fesním životě bylo jeho působení na 
Těšínsku. Zde spolupracoval s  malí-
řem Rudolfem Žebrokem (1915–1984) 
na třech velkoplošných realizacích 
v  Havířově. Na jeho doporučení byl 
pak přijat za člena Svazu českých vý-
tvarných umělců (SČVU) a  Českého 
fondu výtvarných umělců (ČFVU). 
Zpracování folklórních motivů jej při-
vedlo k  hlubšímu zájmu o  etnografii, 
spolupracoval zejména s  národopisnou 
pracovnicí Jiřinou Královou (1911–
1998). Od konce 50. let minulého století 
publikoval folklórní a  etnografické ob-
rázky v  časopise Těšínsko a  pro opav-
skou expozituru ČSAV nakreslil větší 
počet etnografických studií.

Pro svůj odmítavý postoj ke komunistic-
kému režimu byl podstatnou část života 
v  Československu perzekuován – byl 
vyloučen ze studia na vysoké škole, ne-
bylo mu opakovaně umožněno složit při-
jímací zkoušku na Akademii výtvarných 
umění v Praze, později byl vyloučen ze 
Svazu č. výtvarných umělců i  ČFVU, 
nesměl vystavovat ani prodávat obrazy 
ve výstavních síních. V té době se obje-
vila nová poloha jeho výtvarného vyjá-
dření plného ironie, satiry a kritiky. Se 
ženou Renatou a dvěma malými dětmi 
žil u babičky v jednom pokoji a čtrnáct 
let čekal na přidělení bytu.
Po Pražském jaru se angažoval 

Z obecní kroniky
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v  obrodném procesu na Těšínsku, po 
okupaci jej začala sledovat StB a  na-
dále nemohl pracovat jako výtvarník. 
Proto mu nezbyla jiná možnost než 
zkusit emigrovat na západ. Získal povo-
lení k dvoudennímu zájezdu do Vídně, 
manželka s  dětmi jej měla následovat 
během 14 dní. Bohužel došlo k uzavře-
ní hranic a  Dryák se ocitl mimo svou 
vlast, mimo rodinu a příbuzné. 
S dětmi a ženou se setkal až po 
dlouhých sedmi letech, kdy do-
stali možnost se vystěhovat do 
Německa, museli tak ale učinit 
do 24 hodin a  veškerý jejich 
zdejší majetek tak následně 
propadl státu. Do ČR se pak 
umělec vrátil až v  90. letech 
minulého století.
Ladislav Dryák se natrvalo usa-
dil v Německu. V letech 1969–
1974 pracoval jako výtvarník 
a malíř velkých plakátů ve fir-
mě Karstadt Warenhaus GmbH 
se sídlem v  Essenu. Do roku 
1976 působil jako návrhář–gra-
fik designu exkluzivních parfé-
mů pro americkou kosmetickou 
firmu HR Helen Rubinstein 
v Erkrathu. Od roku 1977 pra-
coval jako svobodný umělec. 
Nejprve se usadil v německém 
Solingenu, kde měl i svůj ateli-
ér. Následně se přestěhoval do 
Düsseldorfu ve spolkové zemi 
Severní Porýní–Vestfálsko.

Od roku 1969 měl také možnost cesto-
vat po celé Evropě a podnikl mnoho stu-
dijních cest za uměním po Holandsku, 
Belgii, Španělsku, Francii, Německu, 
Lucembursku, Dánsku a Itálii. Velmi jej 
oslovilo temperamentní Španělko a kra-
jina jeho oblíbeného hrdiny, důmyslné-
ho rytíře Dona Quijota de la Mancha, 
kterého zachytil v  mnoha svých obra-
zech a ilustracích. Ze starých autorů jej 
zaujal Rembrandt van Rijn, jehož dílo 
studoval v  mnoha muzeích a  galeri-
ích po celé Evropě. Výrazná barevnost 
a  expresivnost Dryákovy novější tvor-
by byla ovlivněna obrazy Vincenta van 

Gogha a  dalších modernistů. Mezitím 
se zúčastnil mnoha kolektivních i autor-
ských výstav nejen v Německu.

Od 70. let 20. století byl posedlý vizí 
sjednocené Evropy a  spolu s  další-
mi českými emigranty (Antonín Šulc 
a  další) začali vydávat od roku 1974 
krajanský časopis „Věstník Bohemie“ 

nazvaný později jako „Hlas Bohemie“. 
V  něm až do jeho zániku v  roce 1992 
publikoval své politické a satirické kres-
by. Jednotnou Evropu viděl v  rámci 
Evropské unie a jako její součást spatřo-
val i svou vlast. Jako svobodný výtvar-
ník po dlouhá léta spolupracoval s mno-
ha evropskými institucemi.

Jako první Čech byl vyznamenán FIME 
– Akademií v  Oberhausenu diplomem 
a  medailí „DANS LA LIBERTE – LA 
PAIX – LA FRATERNITE“ (ve svobo-
dě – míru – bratrství) za příspěvky ke 
spolupráci v  evropském hnutí. V  roce 

2000 získal také první cenu v  mezi-
národní soutěži vypsané evropským 
parlamentem ve Štrasburku za plakát 
„Europa 2000 – Europa Terra Nostra“. 
Další ocenění od FIME bylo za so-
chu Europa 2000, která měla původně 
stát před Akademií v  Oberhausenu – 
Saarbrückenu (sídlo Internacionální fe-
derace evropských domů). Vzniklé sou-

soší bohyně Europy sedící na 
hřbetě boha Dia v podobě mo-
hutného býka pak bylo nakonec 
umístěno na nově vytvořeném 
Prostranství Evropy před ki-
nem Petra Bezruče ve Frýdku–
Místku v roce 2002. Provedení 
sochy bylo vytvořeno pro in-
teriérové umístění a  pobytem 
v exteriéru se z díla stávala spí-
še ruina. Po několika opravách 
a bezútěšném stavu byla socha 
na žádost samotného autora vy-
dána zpět do Německa a  dnes 
je údajně umístěna v  unijním 
skladu v Hamburku.

Obrazy a  plastiky Ladislava 
Dryáka jsou k  vidění na ně-
kolika místech v  rámci 
Moravskoslezského kraje, na 
úřadech a  školách v  Karviné, 
Havířově, Českém Těšíně 
a Opavě. Svými pracemi je za-
stoupen ve sbírkách Slezského 
zemského muzea v  Opavě, 
Muzeu Těšínska v  Českém 
Těšíně a  Šenovském muzeu, 

ale také Evropského parlamentu ve 
Štrasburku, Bruselu a Lucemburku. Před 
asi dvaceti lety byla část díla vystavena 
v bývalém hotelu Vlčina ve Frenštátě p. 
R. a asi rok a půl byla expozice s  jeho 
díly před několika lety umístěna v budo-
vě bývalé fary na Hukvaldech.

pokračování na další straně...
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Vybrané kolektivní výstavy

1957 Dům umění Praha, Dům umění Ostrava
1960 Okresní muzeum v Českém Těšíně
1962 Těšínské divadlo v Českém Těšíně
1964 Pawilon Plastyków Bielsko–Biała
1965 Dům kultury Karviná
1978 Galeria Ra, Zürich
1981 Bildungshaus St. Virgil, Salzburg
1983 Palais de l Europe, Strasbourg
1994 Weinachtsaustellung Kunstagenur Freymann, Ekhart

Samostatné výstavy

1966 Pawilon Plastyków, Bielsko–Biała
1967 Vlastivědné muzeum v Českém Těšíně
1968 Dům kultury v Karviné
1972 Hauptstellen Kassenhalle der Stadtsparkasse, Solingen
1977 Service–Druck, Düsseldorf
1979 Galerie Köhler Langenfeld, Europäische Bildungs–u.     
 Aktionsgemeinschaft e. v. (EBAG), Bonn
1980 Institut Europäische Akademie, Otzenhausen
1996 Atelier V. Havel, Solingen
2000  Atelier V. Havel, Solingen
2001  Langův dům a Galerie Pod sovou (1. ZŠ), Frýdek–Místek
2002 Šenovské muzeum a knihovna
2010 Muzeum Těšínska, Český Těšín
2015 Galerie Pod sovou (1. ZŠ) ve Frýdku–Místku
2016 Galerie v Těšínském divadle

Ladislav Dryák se chtěl po dlouhá léta z dalekého Německa vrátit zpět do rodného 
kraje. Jeho sen se bohužel neuskutečnil. Zásluhou pana Martina Konečného byl 
alespoň jeho popel uložen společně s jeho ženou Wandou a dcerou Renátkou na 
rychaltickém hřbitově.

Čest jeho památce!
Michaela Hrčková, kronikářka obce
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STŘÍPKY Z OBECNÍCH KRONIK
Krutá zima před 95 lety
Nedávno mě zaujala série článků v online magazínu Patriot, 
ve kterých se jejich autor Petr Broulík bohatě rozepsal o zimě 
století, kdy Evropu roku 1929 zasáhla tuhá zima, která otřás-
la i celým Československem. V těchto několika historických 
reportážích shrnul z  různých zdrojů události z  Ostravska 
a Těšínska a nastínil, jak velký dopad mělo počasí na všechno 
obyvatelstvo v kraji (tím nejsou myšleni jen lidé, ale i fauna 
a flóra). Napadlo mě proto nahlédnout i do našich kronik, jest-
li se o této kruté zimě kronikáři také nezmiňují. Rychaltická 
pamětní kniha je bohužel na tyto informace skoupá, avšak ve 
sklenovské kronice je poměrně obsáhlý a zajímavý zápis teh-
dejšího kronikáře Leopolda Svitáka:

„Říjen a  listopad (1928) trvalo pěkné počasí až 1. prosince 
napadl první sníh. Padání sněhu trvalo od 2. prosince po celý 
měsíc a napadly takové spousty, že místy bylo až 3/4 metru 
vysoké vrstvy. Zima přitužila, bylo až 18° Réamura. 1

Leden (1929) byl opět ve znamení zimy, sníh nepřestával pa-
dati, zimy stále přibývalo, to však nevadilo, aby masopust se 
vesele neslavil, ples střídal ples. Pozoruhodné bylo, že na tak 
zvané Končiny (konec masopustu), který padl letos na 10. 
února, stoupla zima značně a  tancechtivost úplně poklesla. 
Nebylo pamětníka na Hukvaldech, že by konec masopustu 
byl bez hudební zábavy jak tohoto roku. Všechny čtyři míst-
ní hostince zely prázdnotou. Sněhu přibývalo a zimy též, dne 
20. února dostoupila zima svého vrcholu, toho dne ukazoval 
teploměr 32° Reamura pod nulou. 2 Řeky zamrzly až na dno, 
vodovody v  domech zamrzly, školy byly uzavřeny, poněvadž 
učírny nebylo možno vytopit. Dráhy nemohly pro veliké závěje 
sněhové jezdit (byly místy až 2 metry vysoké závěje).

Pak počala zima něco klesati až konečně 17. března se vy-
jasnilo, za dne počalo slunéčko pěkné hřát a  sníh se počal 
tratit. Mrazy trvaly v noci dále. Zima trvala stále až po svát-
cích velikonočních, dne 2. dubna počalo sněžit a sněžilo až do 
7. dubna neustále. Skutečné jarní počasí nastalo teprve 27.4. 
Zima toho roku natropila ohromných škod, stromoví pomrzlo, 
budovy byly mrazy potrhané, zvěř pomrzla a ptactva mnoho 
zimou a hladem zahynulo. [… ] V červenci se počaly ukazovat 
škody na stromovím, obzvláště slívy byly zmrzlé, vlašské oře-
chy úplně pomrzly skoro v celé naší republice a jabloně byly 
z velké části zimou poškozeny.“
Pro srovnání s dnešní „zimou“, kdy už na počátku února dosa-
huje denní teplota patnácti stupňů a se samozřejmostmi jako 

1. Stupeň Réaumura (ve francouzštině značka °Ré, v českém prostředí běžně °R) je jednotka teploty pojmenovaná po francouzském přírodovědci Reném 
Antoine Ferchault de Réaumurovi, který v roce 1730, tedy 12 let před vytvořením Celsiovy stupnice, ve Francii sestavil první lihový teploměr. Teplotu tání 
vody umístil na 0 a jako 80 stupňů dal teplotu varu lihu (později u rtuťových teploměrů číslo 80 odpovídalo teplotě varu vody). Svého času byla velmi tato 
stupnice rozšířená, udržela se až do 20. století, ale dnes se již téměř nepoužívá. V přepočtu na stupně Celsia je teplota –18 °R rovna –22,5 °C.
2. V přepočtu na stupně Celsia ukazoval teploměr –40 °C.

jsou ústřední topení, klimatizace, špičkové materiály pro vý-
robu obuvi a oděvů do zimy a mrazu atd., je to takřka nepřed-
stavitelné.

Hukvaldy ve filmu (před rokem 1989)
Ne každý ví, že na Hukvaldech se natáčelo hned několik filmů 
a ne pouze na hradě, jak by se dalo předpokládat. Do progra-
mu hospůdky Koupaliště jsme v listopadu a prosinci zařadili 
dva filmové večery s promítáním detektivního filmu Měsíční 
údolí a uměleckého snímku ze života Leoše Janáčka Lev s bí-
lou hřívou. Natáčení bylo tehdy velkou událostí, které se ne-
obešlo bez zápisu do obecní kroniky paní Karlou Klečkovou:

Měsíční údolí (1977)
„Koncem července 1977 se na několika místech na Hukvaldech 
objevily na vývěskách plakáty, které občany informovaly, že 
ve dnech 8. až 12. srpna se zde budou natáčet některé scény 
pro připravovanou televizní inscenaci MĚSÍČNÍ ÚDOLÍ ost-
ravské televize. Scénář detektivního příběhu byl napsán podle 
románu Smyčka spisovatele Jiřího Křenka, s ostravskými her-
ci Přemyslem Matouškem, Svatoplukem Matyášem, Tomášem 
Töpferem, Štěpánkou Ranošovou, Milenou Asmanovou, 
Marií Logojdovou a dalšími ji natočil režisér Otakar Kosek. 
Externí scény byly natáčeny přímo zde v areálu tehdejšího hu-
kvaldského koupaliště, na Podlesí, v  okolí hradu Hukvaldy, 
v  kostele sv. Maxmiliána i  před budovami obecního úřadu, 
zámku, fary a  samoobsluhy. V komparsu si nahráli i  někte-
ří naši spoluobčané, hlavně děti.“ Na obrazovkách televize 
byl příběh odvysílán v říjnu 1977. Petr Benke nás upozornil, 
že námět k detektivnímu příběhu měl námět k reálné událos-
ti, která se na Hukvaldech v minulosti stala. O vraždě mladé 
ženy v zámeckém parku mi kdysi vyprávěl můj tatínek, ale ani 
po přečtení knihy jsem žádnou podobnost s příběhem nenašla. 
Zhlédnutí filmu určitě doporučuji minimálně kvůli záběrům 
známých hukvaldských míst ze 70. let stejně jako začtení se 
do barvitého a napínavého příběhu v knize Jiřího Křenka. 

Lev s bílou hřívou (1986)
„V únoru roku 1985 se na Hukvaldech objevil štáb Filmového 
studia Barrandov v čele s režisérem J. Jirešem, který zde na-
táčel některé zimní scény z  chystaného, původně dvoudíl-
ného, filmu LEV S BÍLOU HŘÍVOU. Technický štáb tehdy 
na schodech při hlavní oborní bráně vytvořil sanici, na které 
malý Leoš Janáček, představovaný Vlastíkem Drbalem, spo-
lečně s kamarády, které hrály děti z naší ZŠ, dováděl tak, až 
si rozbil své housličky. Chudý Janáček neměl sáňky, a proto 

pokračování na další straně...
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jezdil na futrálu od houslí... Další scény se pak natáčely napří-
klad ve staré "Frankové chalupě" na Podoboří.“ 

Štáb se pak vrátil na Hukvaldy v květnu roku 1986. „První den 
natáčení bylo velmi chladno a místy pršelo. Natáčela se scéna 
před hukvaldským kostelem sv. Maxmiliána, která připomí-
nala událost zrekvírování zvonů c. k. vojskem v  roce 1916. 
Janáček, ztvárněný osobou herce Národního divadla Luďka 
Munzara, tuto událost sám těžce nesl. V přihlížejícím davu si 
zahráli i naši občané a školní děti. Další záběry k filmu byly 
natáčeny u mlýnku pod "Fojtovými" Vrchy. V následujících 
dnech pak svěcení nových zvonů a  jejich umístění ve věži 
kostela po válce.“ Mnoho záběrů bylo natáčeno také v obo-
ře a  v  blízkosti hradu. „Kromě Luďka Munzara se tu obje-
vili herci a  herečky jako Zlata Adamovská, která si zahrála 
Janáčkovu pozdní lásku a velkou inspiraci Kamilu Stösslovou, 
dále Veronika Žilková v roli Janáčkovy dcery Olgy, herec olo-
mouckého divadla Václav Babka jako tehdejší hukvaldský 
farář. Filmovému štábu byly zajištěny některé rekvizity – psí 
bouda, kulaté bochníky chleba, velké koláče, koňský povoz, 
listí pro vytvoření iluze podzimu. Byl také zprovozněn vo-
dotrysk v kašně u kostela, z kozlovického kostela byly zapůj-
čeny korouhve i mešní roucha.“

Režiséra Jaromila Jireše vždy přitahovala hudba, zejména 
pak hudba Leoše Janáčka. Námět a scénář k filmu Lev s bílou 

hřívou napsal Jiří Blažek (na scénáři spolupracoval i J. Jireš). 
Nejde v něm tolik o fakta ze skladatelova života, jako spíše 
o milostné a jiné inspirační zdroje Janáčkovy tvorby, o jeho 
urputný a vášnivý zápas o pravdivost hudebního vyjádření. 

Ve snímku jsou zachycena dvě podstatná období Janáčkova 
života: v první části je to boj za prosazení jeho stěžejního díla 
– opery Její pastorkyňa – a tragické události skladatelova ži-
vota – smrti jeho dcery Olgy. Druhá část čerpá z etapy posled-
ního desetiletí jeho života, zachycuje horečnatou skladatel-
skou činnost, podnícenou milostným vztahem k mladé Kamile 
Stösselové. Pro hlavní roli výpravného filmu si režisér vybral 

výborného Luďka Munzara. Jeho herecký výkon byl oceněn 
na XXV. FČSF v Bratislavě. Kromě výše zmíněných hereček 
Adamovské a Žilkové ve snímku dále hráli Jana Hlaváčová, 
Magda Vašáryová, Valerie Zawadská, Táňa Fischerová, Lubor 
Tokoš, Jiří Adamíra, Jiří Bartoška a další.

Kromě toho se na Hukvaldech natáčelo také několik úvod-
ních scén z dramatu Hrozba (1978) režiséra Zdenka Sirového, 
kde si zahráli Vladimír Menšík či Ladislav Frej st. či snímek 
Píšťaličko, otloukej se (1988) Tomáše Tintěry s Evou Horkou 
v hlavní roli. Po roce 1989 se filmovalo převážně na hradě, ale 
o tom třeba zase někdy příště.

Michaela Hrčková, kronikářka obce
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Ze Základní školy a Mateřské školy Leoše Janáčka

PODPORA ZÁKLADNÍ ŠKOLY A MATEŘSKÉ ŠKOLY 
LEOŠE JANÁČKA HUKVALDY NEJEN ZE STRANY 
ZŘIZOVATELE OBCE HUKVALDY
Zřizovatelem Základní školy a Mateřské školy Leoše Janáčka 
Hukvaldy je Obec Hukvaldy, která získává na školu prostředky 
z rozpočtového určení daní a financuje provoz školy. 

Finanční prostředky dále získáváme z dotací a grantů, o které 
žádáme. Ať už finančními prostředky nebo sponzorskými dary 
nám pomáhají také jiné subjekty, rodiče i občané Hukvald.

Za rok 2023 a 2024 jsme obdrželi z Jarmarku pro dobrou věc 
na Horním Sklenově částku 140 000 Kč. Část byla použita na 
nákup knih do obecní knihovny, část na zakoupení úložného 
kontejneru na hřiště, kde bude uskladněno venkovní vybavení 
hřiště. Zbývající finanční prostředky budou využity, spolu 
s výtěžky dvou ročníků Hvězdných nocí, na novou venkovní 
průlezku pro děti. Průlezka bude umístěna ve veřejně přístupné 
části školního pozemku, takže ji budou moci využívat i děti, 
které nejsou žáky školy. Děkujeme Spolku nezávislých 
vesnických žen pod vedením Terezky Bartulcové a  členům 
Sdružení rodičů, kteří na akci pomáhají.

Letošní, již druhý ročník Hvězdné noci se opět povedl. 
Navázal na velmi úspěšný deset let probíhající Karnevalový 
rej, který byl realizován pod vedením Alexandry Rekové 

a Sdružení rodičů. Organizaci Hvězdných nocí vymýšlí a má 
na svých bedrech Ivana Dostálová se svou dcerou a opět se 
členy Sdružení rodičů pod vedením Petra Červinky, Daniely 
Nyklové a Pavla Reisiga. Na úspěšné realizaci se také podílí 
zaměstnanci školy. Rodiče přispívají sponzorskými dary do 
tomboly. Kdo někdy podobnou akci pořádal, ví, jaký obrovský 
kus práce musí organizátoři odvést. Z akce jsem si odnášela 
nádherný pocit, že děti (škola) rodiče spojují bez ohledu na 
různé názory a vztahy. 

Děkuji také individuálním sponzorům mimo akce. František 
Řeháček opravil podlahu pódia ve společenském sále, 
kdy hodnota opravy činila cca 60  000 Kč, fakturoval škole 
40  000  Kč. Člen Sdružení rodičů Lukáš Sládek věnoval 
dětem do družiny sedací vaky. Každoročně nám zakoupením 
didaktické techniky přispívá Tomáš Rožnovský. V neposlední 
řadě také děkuji Zdeňce Žáčkové, která nám dodává odpadový 
materiál (kartony, tvrdé papíry apod.). Žáci se svými učiteli je 
využívají v  projektech a  k  výzdobě školy. Pomáhá vytvořit 
podmínky k rozvoji klíčových kompetencí u žáků. 
Velmi si této podpory všech vážíme.

Mgr. Alena Lévová, ředitelka školy

VE DVOU SE TO LÉPE TÁHNE
Od tohoto školního roku 2023/2024 na 
naší škole odstartovala tandemová neboli 
párová výuka. Jde o speciální druh výuky, 
kdy jsou během ní ve třídě dva učitelé. 
Třídní paní učitelka 5.A  Ivana Petkovová 
s paní učitelkou Lucií Šigutovou společně 
plánují a  podílejí se na přípravě výuky, 
spolu vyučují a  následně hodinu hodnotí. 
V  tandemu se především nabízí možnost 
individuálně přistupovat nejen k žákům se 
speciálními potřebami, ale také k  žákům 
nadaným. Obě paní učitelky vnímají 
tandem jako prostředek k tomu, aby výuka 
byla pestrá, dynamická a inovativní.

Mgr. Alena Lévová, ředitelka školy
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BUENAS NOCHES HUKVALDY!
Tak těmito slovy započal 2. ročník školního plesu 
pod názvem Hvězdná noc, který se uskutečnil 
v sobotu 27. 1. 2024 tentokrát byl v Mexickém stylu. 
Hvězdná noc zářila barvami, temperamentem, 
veselými Mexičany, kteří si pro tento večer 
připravili velice zajímavé, a pro Mexiko typické, 
outfi ty. Chlapům nechyběla sombrera, ponča, kníry 
a dámy zdobily pestré sukně a květiny. Hudební 
produkci po celý večer měl na starost DJ Patrik. 
Hvězdným večerem v latinskoamerickém rytmu 
nás provázeli naši lektoři zumby, Tomáš a Agnes 
Fajglovi, kteří se postarali i o krásné vystoupení.

Tortily, nachos s guacamole, chilli con carne – raut 
plný mexických dobrot pro nás připravily señority 
ŠJ pod vedením paní Lucky. A v baru Don Pedra 
tekla Tequila plným proudem.

Velký úspěch měly tomboly. Malá ruličková byla 
rozprodána během chvíle, a pak už se všichni 
těšili na tu velkou, půlnoční. Jako tradičně nám do 
tomboly přispěli místní podnikatelé, okolní fi rmy, 
rodiče, zaměstnanci školy, obec i celá řada našich 
občanů. Výtěžek z této akce je tradičně věnován 
dětem naší základní a mateřské školy, letos bude 
využit na výstavbu dětského průlezkového hřiště 
určeného i pro veřejnost.

O zdokumentování celé akce a o fotky na památku 
ve stylově laděném fotokoutku se zasloužila 
Monika Válková. Muchas Gracias patří všem, 
kteří se s námi přišli pobavit nebo podpořili akci 
věcným či fi nančním sponzorským darem. 
Těšíme se na Vás při dalším ročníku Hvězdné noci 
v roce 2025.

Za tým organizátorů Ivana Dostálová

PS: kdo si nestáhl ještě 
fotky, nebo se chce podívat, 
jak jste se bavili, stačí 
naskenovat QR kód, nebo 
zadat webovou adresu: 
www.rajce.idnes.cz/
monikavalkova/album/
hvezdna-noc-2024
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Turistické informační centrum Hukvaldy

DOODLE KRESBY – VERNISÁŽ A VÝSTAVA OLIVERA 
SLÁDKA
První březnovou sobotu proběhla vernisáž mladého hukvaldského vý-
tvarníka Olivera Sládka. Slavnostní otevření jeho již druhé výstavy 
proběhlo od 17. hodiny večerní za hudebního doprovodu jeho mladší-
ho bratra Samuela na zobcovou flétnu.

Oliverova výstava s  názvem XAVERWORLD probíhá  v  rodném 
domě Leoše Janáčka, v prostorách informačního centra Hukvaldy, ve 
velké galerii v období 2. 3. – 30. 4. 2024.

Na vernisáži byla znát podpora pro Oliverův koníček, kdy jej přišla 
podpořit početná skupina příznivců z  řad rodiny, přátel a  obdivo-
vatelů. Oliver vyjádřil nadšení z  přítomnosti paní ředitelky Alenky 
Lévové, zástupců učitelského sboru a ostatních návštěvníků.

Hosté pomyslně poplácali Olivera po zádech, když mu vyjádřili osob-
ní uznání nad pozitivním vývojem jeho tvorby. Nenucená diskuze 
k  jednotlivým dílům a  přiloženým skicám trvala po několik hodin, 
během kterých byla některá díla zamluvena pro povýstavní odběr, 
z čehož byl Oliver nejen nadšený, ale také překvapen, když o některá 
díla projevilo zájem více návštěvníků.

Nemalý dík patří Oliverovým podporovatelům, kteří mu zapůjčili svá 
díla z jeho tvorby, aby mohl expozici ve velkém sále zaplnit a usku-
tečnit.
Na piedestal díků je v neposlední řadě třeba vyzdvihnout iniciativu 
a pomoc vedoucí informačního centra, paní Jarky Bitter–Matušíkové, 
která stála za nápadem výstavy i zdárnou přípravou prostor pro sobot-
ní vernisáž. Velké díky směřují i k členům její rodiny, kteří si ukrojili 
čas ze svého osobního volna, aby pomohli Oliverovi umožnit jak so-
botní vernisáž, její fotodokumentaci, tak i výstavu samotnou.

Lukáš Sládek, foto: Miroslav Bitter
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POZVÁNKA NA VÝSTAVU 
"XAVERWORLD"
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POZVÁNKA NA VÝSTAVU 
"CHVÍLI SE ZASNÍT"
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JANÁČKŮV FESTIVAL BUDE OSLAVOU 
SKLADATELOVA VÝROČÍ. PŘIJEDOU SVĚTOVÉ 
HVĚZDY
Mezinárodní hudební festival Leoše Janáčka bude letos oslavou 170. výročí Janáčkova narození. Od 30.  května do 
3. července se na festival sjede česká i světová interpretační, pěvecká i baletní špička. Vyvrcholením narozeninových 
oslav bude koncert „Vše nejlepší, Leoši“ na Hukvaldech.

Na letošní Janáčkův festival přijede například britská 
sopranistka Claire Booth, která se pyšní mimořádnou šíří 
repertoáru a  mnoha oceňovanými operními výkony na 
prestižních pódiích. Zpívala mimo jiné také s americkými tělesy 
Boston Symphony Orchestra a Chicago Symphony Orchestra či 
Tokijskou filharmonií. Symfonický orchestr Českého rozhlasu 
povede v  rámci festivalového programu australsko–britská 
dirigentka Jessica Cottis, umělecká ředitelka a  šéfdirigentka 
Canberra Symphony Orchestra. V  hukvaldském amfiteátru 
vystoupí nositel Řádu Britského impéria Nicky Spence, a to 
konkrétně 29. června v hukvaldském amfiteátru.
 
Program MHF Leoše Janáčka je letos připraven do osmi míst 
Moravskoslezského kraje s  tím, že vyvrcholení festivalu se 
logicky odehraje v Janáčkově rodišti. Hukvaldy budou svědky 
i  skvostně mezinárodně obsazeného baletního představení 
„Návraty“. Skvělí sólisté z  téměř celého světa se setkají 
v Janáčkově rodišti k jedinému představení v ČR, se kterým 
přijíždí slavná baletka a  choreografka Věra Kvarčáková 
doprovázená hvězdami světové balení scény. Speciálně 
vytvořené baletní představení bude mít exkluzivní premiéru 
v Hukvaldech 28. června. 

Scenérie hukvaldské obory orámují i  krásný závěrečný 
koncert letošního Janáčkova festivalu, jehož hlavní hvězdou 
bude Štefan Margita. Širokému publiku dobře známý umělec 
vystoupí na MHF Leoše Janáčka vůbec poprvé. Představí 
se v  nesmírně zajímavém programu společně se zlínskou 
Filharmonií Bohuslava Martinů. Zazní i  populární árie 
a lidové písně. 

ZŠ Hukvaldy bude jako každý rok hostit účastníky 
Mistrovských interpretačních kurzů, které vyvrcholí 
závěrečným koncertem v  neděli 23. 6. Letos se ale zapojí 
do programu i hukvaldští žáci, kteří vystoupí na představení 
„Zpět do Leošova dětství“ na motivy pověstí z hukvaldského 
hradu a  okolí. Pro dětské návštěvníky všech věkových 
kategorií jsme připravili Leošovy tvůrčí dílny v Hubertu, kde 
si budou moci vyzkoušet své schopnosti a odnést si z festivalu 
něco na památku.

Vstupenky na všechny koncerty lze zakoupit v Informačním 
centru Hukvaldy a v dalších infocentrech v Moravskoslezském 
kraji, v  Janáček pointu v  Ostravě, na portálech  
colosseumticket.cz  a  mhflj.cz. Více informací na  
www.mhflj.cz. Prodej vstupenek už běží!

Program pro Hukvaldy:
So 22/6  19.00 / Hukvaldy, obora – amfiteátr 
operní představení Leoš Janáček, Káťa Kabanová

Ne 23/6  15.00 / Hubert
Leošovy tvůrčí dílny

Ne 23/6	 16.00 Hukvaldy, sál ZŠ Leoše Janáčka
Závěrečný koncert Mistrovských interpretačních kurzů

Ne 23/6  18.30 / Hukvaldy, obora – amfiteátr
Zpět do Leošova dětství
Hukvaldské pověsti

Pá 28/6  20.00 / Hukvaldy, obora – amfiteátr 
Baletní večer
Návraty

So 29/6  19.00 / Hukvaldy, obora – amfiteátr
Vše nejlepší, Leoši!

Ne 30/6  18.00 / Hukvaldy, obora – amfiteátr 
Závěrečný koncert 
Rež, rež, rež
aneb od klasiky až k lidové písni 

St 3/7  17.00 / Hukvaldy, kostel sv. Maxmiliána
Epilog

redakce MHFLJ

Mezinárodní hudební festival Leoše Janáčka
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POZVÁNKA NA MHFLJPOZVÁNKA NA MHFLJ
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Obecní knihovna informuje

DĚTI A HROZBY INTERNETU

V únoru se v knihovně konala přednáška s názvem Děti a hrozby 
internetu. Tématem byly vlivy sociálních sítí a  nebezpečí 
algoritmů, které cílí na naši pozornost. Seznámili jsme se 
s novými pojmy FOMO (strach, že o něco přicházím, když 
nejsem na síti) a  králičí nory (nebezpečí zavádění uživatele 
prostřednictvím nabízených videí směrem k  nebezpečnému 
nebo nekontrolovanému obsahu). Zajímavé bylo poznání 
nejznámějších českých youtuberů – tuto zkušenost doporučuji 
všem rodičům, kteří se zajímají o  to, co jejich děti sledují. 
Takový youtuber má vcelku velký dosah (v  případě těch 
českých je to cca 1,5 milionu odběratelů). Aktuální přehled 
těch nejsledovanějších naleznete na wikipedii (komu se 
nechce hledat, tak si může rovnou vyhledat youtubery: MenT, 
Tary, Stejk nebo GEJMR). 

Dalším tématem byla problematika pornografie. Podle 
průzkumů se s pornografií setkávají některé děti již v 6 letech 

a 12 % dětí se na porno stránky dostane před dovršením 10 let. 
Tyto děti se pak snáze stávají obětí online sexuálních agresorů. 
Dále uvádí průzkumy, že 57 % dětí se setkává s kyberšikanou. 
Co si vlastně pod pojmem kyberšikana představit? Může to 
začínat nabouráváním se do profilu, prozváněním, vytvářením 
falešného profilu, ze kterého agresoři píšou oběti a následně 
se baví nad jejími odpověďmi. Končit to může v  lepším 
případě psychickými potížemi oběti, v  tom horším mohou 
být následky fatální. Velmi oblíbeným způsobem šikany je 
pak zneužívání fotografií, ať už neoprávněně získaných ze 
zařízení oběti nebo dodatečně upravených ze sociálních sítí. 
Zde je velký apel na rodiče, kteří zveřejňují ve velké míře 
fotky svých potomků. Z  online prostoru nelze fotografii 
účinně odstranit, vždy existuje možnost, že si fotografii někdo 
stihl stáhnout nebo si udělal „printscreen“. Myslete, prosím, 
na digitální stopu, kterou svým dětem vytváříte, a  zároveň 
také kontrolujte, jakou digitální stopu si tvoří sami. 

V  příštích přednáškách bychom se rádi zaměřili na téma 
Digitálního wellbeingu, což je optimální nastavení svého 
přístupu k  online prostoru, především k  sociálním sítím. 
Souvislost se stresem – nemocí dnešní doby – není jistě 
náhodná. 

Pro zájemce přikládáme také tipy na knihy, které se této 
problematice věnují a  neměly by chybět v  knihovničkách 
rodičů:
Kršňák, J.: Digi děti (2023 Jota)
Rogers–Whitehead, R.: Digitální rodičovství (2022 Grada)
Slussareff, M.: Hry, sítě, porno (2022 Jan Melvil Publishing)

Markéta Kološová, knihovnice

PODĚKOVÁNÍ
Ráda bych na tomto místě poděkovala Spolku nezávislých 
vesnických žen Hukvaldy, který pořádá tradiční Vánoční 
jarmark pro dobrou věc, jehož výtěžek potom dává na podporu 
spolků v  naší obci a  další dobročinné aktivity. Spolek po 
loňském jarmarku věnoval 15 tisíc Kč naší obecní knihovně. 
Jelikož intenzivně pracujeme na obnově fondu dětského 
oddělení, kde máme aktuálně trochu rezervy v  literatuře pro 
střední a  starší děti, rozhodli jsme se tuto částku využít na 
doplnění právě dětského fondu. První větší objednávku už 
máme v knihovně a těšíme se, co na to mladí čtenáři řeknou. 

Ještě jednou tedy velké díky!

Markéta Kološová, knihovnice
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LITERÁRNÍ SOUTĚŽ – HLEDÁNÍ TALENTŮ

Aktivita je realizována v rámci projektu Místní akční plán 
Frýdek–Místek IV (reg. č. CZ.02.02.XX/00/23_017/0008154), 
který je podpořen z operačního programu Jan Amos Komenský. 
Další informace naleznete na www.vzdelavaninafm.cz.
Naše knihovna se dlouhodobě zapojuje do projektů na 
podporu čtenářské gramotnosti v rámci programu MAP IV 
Frýdek–Místek. V rámci tohoto programu budeme v letošním 
a příštím roce garantovat literární soutěž Hledání talentů. 
Tato soutěž nebude ale jen klasickou soutěží, kdy se soutěžící 

přihlásí až zasláním díla do určitého termínu. Přihlášení do 
soutěže proběhne před započetím díla a soutěžící budou mít 
k dispozici on–line workshop s lektorem tvůrčího psaní a také 
všichni dostanou po odevzdání výsledného díla odměnu. 
Nad rámec odměny budou vyhlášeny výsledky s věcnými 
odměnami. 
Pro konkrétní informace a termíny sledujte web soutěže: 
hledanitalentu.webnode.cz
Těšíme se na zapojení žáků z naší školy.

Za knihovnu – knihovnice Markéta Kološová

Aktivita je realizována v rámci projektu Místní akční plán 

Atlas: Otcův příběh (Lucinda Riley, Harry Whittaker)
V roce 1928 se na zahradě domu pařížského sochaře Paula Landowského objeví polomrtvý otrhaný asi 
desetiletý chlapec, který nemluví. Laskavá rodina se dítěte ujme a hoch, který se svým pěstounům posléze 
představí jako Bo D'Apliese, v jejich péči doslova rozkvete, přesto si však celá léta střeží tajemství svého 
původu. Bo u Landowských dospívá ve vzdělaného mladíka, studuje na prestižní Conservatoire de Paris 
a zamiluje se do půvabné židovské dívky Elle. Nad Evropou se však začínají stahovat mračna nacismu, 
a nad Boem i přízrak minulosti, před níž kdysi uprchnul… 

TIPY NA NOVÉ KNIHY
Série Sedm sester od Lucindy Rileyové se v naší knihovně těší značné oblibě a proto všechny čtenářky zasáhlo, když autorka 
nečekaně zemřela. Po vydání sedmého dílu tak zůstala otázka, jestli se celá série dočká vyvrcholení a zodpovězení otázek, které 
v průběhu vyvstaly. Naštěstí měla autorka poslední díl rozpracován, takže mohla být kniha dokončena a nyní jde z ruky do ruky 
mezi těmi, kteří už dočetli až do sedmého dílu. Pro ostatní je to jistě tip na zajímavou knihu.
Další knihou, která se dočkala pokračování je Nebe nad Kilimandžárem – žánrově opět spíše román pro ženy. Radkin Honzák 
je znám jakožto psychiatr, který umí „podojit krávu radosti“ a své zkušenosti a nadhled si nenechává pro sebe. Kniha Krize 
v životě, život v krizi se dotýká řešení každodenních problémů. 

Něžný měsíc nad Usambarou (Anne Jacobsová alias Leah Bach)
Pokračování románu Nebe nad Kilimandžárem. Povstání změnilo Německou východní Afriku. Charlotta 
a George, jejichž životní cesty se konečně sešly, už nepoznávají zemi, ve které chtěli vychovávat svou 
malou dcerku. Táhne je to zpátky do vlasti. Tam ale na ně nečekají s otevřenou náručí. Přes jejich snahu 
vybudovat si v severním Německu nový život, si oba brzy přiznávají, že stále touží po Africe. George 
nečekaně dostane lákavou nabídku, která je zavede nazpět na černý kontinent. Netuší, jakým nebezpečím 
budou muset čelit a že jejich hluboká láska bude vystavena těžké zkoušce... 

Krize v životě, život v krizi (Radkin Honzák, Vladimíra Novotná)
Jedna z lidových defi nic života říká, že je to sled nepřetržitě za sebou jdoucích větších či menších průšvihů. 
Ty menší řešíme mávnutím ruky, větším říkáme starosti a ty opravdu velké jsou označovány jako krize. 
V dramatu znamená krize bod obratu, kdy do té doby poklidně plynoucí děj se náhle zvrtne. V životě je 
to podobné. Navíc se většinou nedostává prostředků, zkušeností a času. Některým krizím se nevyhneme 
a jsou dokonce předvídatelné (dospívání, střední věk), ale většina z nich nás zastihne nečekaně, ačkoliv 
z pozdějšího pohledu vidíme, že náš život k nim směřoval. Některým by dokonce bylo možné zabránit, 
kdybychom si včas všimli varovných příznaků a jednali včas. Kniha je příručkou jak pro běžné použití, tak 
návodem pro ty z nás, kteří se věnují pomáhajícím nebo pomoc nabízejícím profesím. Konečně může být 
užitečná také těm, kteří chtějí pomoci, leč nemají dost zkušeností. 

Pro čtenáře vybrala knihovnice Markéta Kološová
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ZAJÍMAVÍ LIDÉ MEZI NÁMI

Rozhovor

Na práci knihovnice je úžasné to, že 
člověk pracuje s lidmi a může s nimi 
mluvit nejen o  knihách. A  tak se 
kromě různých zákulisních informací 
z dění v obci často také dozvím nějaké 
zajímavosti o  lidech, kteří v  naší 
obci žijí. Je to jasné – máme tady 
Janáčka, Sládka, Kroču a  některé 
další rodáky, kteří naši obec dostali 
do širšího povědomí, napadne Vás. Je 
tu ale také spousta lidí, kteří nejsou 
významní svým uměleckým nadáním, 
ale vynikají v  jiných oblastech, 
třeba ve sportu. Čím více tyto lidi 
(potažmo čtenáře) poznávám, tím víc 
si říkám, že by byla ukrutná škoda 

je nepředstavit širší veřejnosti. Pro 
svůj první rozhovor jsem si vybrala 
Zuzku Kuriakovou, která bydlí 
v Dolním Sklenově a seznámila jsem 
se s  ní v  rámci Knížkohrátek, které 
navštěvuje se svou malou dcerkou.

Zuzana Kuriaková – Rádiový 
orientační běh
Zuzka pochází z  Krnova a  po studiu 
francouzského gymnázia v  Olomouci 
se věnovala studiu Geoinformatiky 
na Hornicko–geologické fakultě  
VŠB–TUO. Na Hukvaldy se 
přistěhovala s manželem v roce 2018. 

Co tě přivedlo k rádiovému 
orientačnímu běhu? 
Rádiový orientační běh je v  podstatě 
rodinný sport. Přivedl mě k němu taťka, 
který sám běhal, závodil, dělal i trenéra 
– vedl v  Krnově oddíl a  trénoval 
i  reprezentaci ČR. Asi jsem se díky 
tomu seznámila i se svým manželem – 
potkali jsme se na závodech. 

Běháš tedy od dětství – můžeš 
upřesnit, v kolika letech jsi se tomuto 
sportu začala naplno věnovat? 
Začala jsem v devíti letech. V podstatě 
se začíná v době, kdy se to dítě nebojí 
jít samo do lesa. Orienťáci (účastníci 
orientačních běhů) mají v  dětských 
kategoriích většinou vyfáborkované 
tratě nebo jdou na trať s rodiči. Tady jde 
dítě samo do lesa a  poslouchá pípání, 
podle kterého hledá kontroly. 

Myslím, že tento sport je pro mnoho 
lidí zcela neznámý, popíšeš čtenářům, 
v čem spočívá jeho princip?
Závodník má v  ruce rádiový přijímač 
(rádio) a  na hlavě sluchátka, buzolu, 
mapu, papír, fixu a čip. Ve vymezeném 
území jsou rozestavěny kontrolní body, 
na kterých jsou umístěny vysílače 
signálu (zpravidla 5 kontrol) a ty vysílají 
každá minutu signál (v  morseovce). 
Takže první minutu pípá jednička, 
potom dvojka a  tak dále. A  po pěti 
minutách se vystřídají všechny a znovu 
pípají od jedničky. Úkolem závodníka 
je podle síly signálu určit místo, kde je 
kontrola umístěna a v co nejkratším čase 
najít všech pět kontrol, kde se označí 
čipem a dorazit do cíle v co nejkratším 
čase. 

Jak velké bývá území, na kterém se 
závody konají?
Většinou se mapa území vejde na formát 
papíru A4 a  je v  měřítku 1:10000. Při 
závodu pak naběhám asi 8 až 10 km, 
podle toho, jestli zvolím tu nejkratší 
cestu mezi kontrolami nebo se někde 
spletu. Celá trasa trvá asi hodinu. 
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Jak si má amatér představit kontrolní 
bod v takovémto závodě?
Je to takový lampionek s  krabičkou, 
kam se vkládá pro kontrolu čip. Je 
tady umístěn i  vysílač, který právě 
v  přesných pětiminutových intervalech 
vysílá v  morseovce číslo tohoto bodu. 
Na větších závodech tu většinou sedí 
také někdo, kdo hlídá baterku vysílače 
a  v  případě vybití přepojí vysílač na 
záložní zdroj. 

Jsou nějaké kategorie v rámci tohoto 
sportu? Předpokládám tedy, že budou 
minimálně věkové. 
Jak už jsem říkala na začátku, je to 
rodinný sport. Takže jsou dětské 

kategorie, juniorské, potom klasicky 
dospělé a také veteráni. Znám i některé 
závodníky přes sedmdesát, kteří stále 
běhají. Další dvě kategorie jsou potom 
rozdělení na osmdesátku a  dvoumetr. 
Dvoumetr má větší přijímač, ale běží se 
hůř, protože odrazy signálu hodně závisí 
také na terénu, takže třeba v  kopcích 
je tam velká chybovost. Osmdesátku 
běhám častěji, ta je mnohem přesnější 
i přijímač je menší, v podstatě jen taková 
malá anténka s buzolou, kterou si držím 
před tělem. Z osmdesátky jsou taky obě 
moje větší vítězství. 

A  to jsi mi krásně nahrála na další 
otázku. Jaké úspěchy považuješ za 
svoje největší?
Mám dva takové závody, na které jsem 
hrdá a to 1. místo v mistrovství Evropy 

v kategorii junior z roku 2001 a potom 
čerstvější závod z roku 2022, kde jsem 
se umístila na 1. místě na mistrovství 
světa. 

Tak to Ti velmi gratuluji. Nabízí 
se tedy dotaz, jak je to vlastně se 
zařazením této sportovní disciplíny 
ve sportovním světě. Může se dostat 
závodník s anténkou na olympiádu?
Díky. Tento sport je amatérský a  na 
olympiádu se s  ním tedy dostat nedá. 
Funguje jinak podobně jako ostatní 
sporty ve sportovních oddílech. Já 
teď patřím pod oddíl v  Novém Jičíně 
a spadáme v podstatě pod radioamatéry. 

V  současné době jsi na rodičovské 
dovolené, jak vypadají Tvoje tréninky 
v současné době? 
Tak to bych snad raději úplně 
nezmiňovala. Když se blíží závody 
snažím se dostat k  tréninku alespoň 
třikrát týdně. Naběhám tak kolem 20 
km. Samozřejmě by to chtělo víc, ale to 
se mi úplně moc nedaří. 

Zažila jsi někdy v  terénu nějakou 
krizovou situaci? Stává se to často? 
Samozřejmě zažila. Občas se někdo 
ztratí. Taky jsem se jednou ztratila, ještě 
jako dvanáctileté dítě. Naštěstí jsem 
došla k hlavní cestě a tam jsem si sedla 
a kolem jel náhodou můj taťka, kterého 
vezli s rozříznutou nohou do nemocnice. 
Většinou je stanovený čas, po který 
se čeká, než se všichni závodníci vrátí 

– třeba dvě hodiny. Hledat se jde až 
potom. Často se při tréninku potkávám 
se zvěří. Jak se člověk soustředí na běh, 
mapu a  zachytávání signálu, tak tolik 
nevěnuje pozornost okolí. Takže se 
mi jednou stalo, že jsem zvedla hlavu 
a  pár metrů přede mnou stál mohutný 
jelen s  obrovským parožím a  díval se 
na mě, to jsem se teda slušně vylekala. 
Vždycky, když jedeme závodit na 
Slovensko, tak mám strach, abych se 
nepotkala s  medvědem, protože tam je 
přece jen docela větší šance ho potkat. 

Můžeš mít při závodech u  sebe 
mobil nebo to třeba kvůli signálu být 
nemůže? 

Mobil být nemůže, ale ne kvůli signálu, 
spíš kvůli tomu, aby se nedalo podvádět 
a  získávat informace o  kontrolních 
stanovištích. Při pořádání závodů 
nesmí být v  okolí žádná jiná rádiová 
aktivita, aby to nenarušovalo signál pro 
závodníky. 

Máš malou dceru, myslíš si už v tuto 
chvíli, že ji také budete s  manželem 
směřovat k  rádiovému orientačnímu 
běhu, když je to i  jeho sportovní 
disciplína?
Zatím jsme nad tím nepřemýšleli, ale 
myslím, že asi ani ne. Spíš ji budeme 
možná směřovat k orientačnímu běhu. 

Děkuji Ti za rozhovor a  přeji Ti do 
dalších závodů spoustu sil, energie 
a úspěchů. 

Listopad 2023
Markéta Kološová, knihovnice
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Včelaři

V neděli 14. 1. 2024 se sešlo dopoledne 14 členů ZO ČSV 
Rychaltice v restauraci v Dolním Sklenově, aby zhodnotili 
uplynulý rok a schválili záměry do roku nového. 

Nechyběl ani její nejstarší člen, přítel Josef Čajánek (92). 
Schůzi řídil předseda př. Martin Piskoř, který přednesl 
zprávu výboru o  činnosti v  roce 2023. Z  ní vyplynulo, 
že organizace přijala v  uplynulém roce tři nové členy, 
takže ji nyní tvoří 23 členů. Jeden člen dálkově studuje 
na Středním odborném učilišti včelařském v Nasavrkách. 
Příspěvky našich členů byly otištěny jak v Hukvaldském 
občasníku tak v celostátním časopisu Včelařství. Zdravotní 
stav včelstev byl dobrý a nebylo třeba čerpat rezervu na 
projekt „Prevence moru včelího plodu“. Hospodaření 
i  díky příspěvku obce 3000 Kč skončilo mírným 
přebytkem. Organizace plnila své závazky vůči okresnímu 
i republikovému výboru Českého svazu včelařů. 
Po stránce výnosnosti včelaření byl rok spíše neúspěšný. 
V  produkci medu sklidili včelaři 1981 kg, tedy o  1493 
kg méně než v  roce předchozím. Pokles kolem 10 % 
zaznamenala produkce včelího vosku i počet vychovaných 
včelích matek. Celkově bylo zazimováno 201 včelstev, 
takže počet včelstev se prakticky nezměnil. Kromě včelařů 
ZO Rychaltice působilo v katastrech naší obce ještě dalších 
10 včelařů se 116 včelstvy. 
Rozpočet na rok 2024 byl schválen jako vyrovnaný. 
V plánu činnosti na rok 2024 přibyl jeden náročný úkol a to 
sestavit kandidátku nového výboru pro výroční členskou 
schůzi v roce 2025.

Za hosty vystoupil předseda fryčovické ZO př. Miroslav 
Bednář. Po pozdravné části překvapil přítomné informací, 
že fryčovická ZO svoji činnost končí. Její členové 
přecházejí ze 75 % do Včelařského spolku pro Frýdek, 
Dobrou a okolí. Vyslovil se pro další spolupráci při léčení 
včelstev aerosolem. Biskupství ostravsko–opavské, 
které má pět úlů v  oboře, pravděpodobně přejde do ZO 
Rychaltice. 

Úsporný balíček vlády, který pokrátil dotaci na včelstvo 
o 50%, zvýšení členských příspěvků v ČSV o 100 %, růst 
cen cukru, nepochopení u vyšších orgánů patří k činitelům, 
kteří mají vliv na rozhodování včelařů. Jak vyplynulo 
z krátké diskuze, ZO ČSV Rychaltice se rozpouštět nehodlá. 
Včelaření jako koníček nemusí být ztrátové. Věřím, že 
hlavně kmenoví rychaltičtí včelaři se zodpovědnosti za ZO 
ČSV Rychaltice nevzdají!

Petr Bujnoch, jednatel ZO 
foto: Stanislav Gelnar, Vít Lanča

RYCHALTIČTÍ VČELAŘI BILANCOVALI
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BAREVNÉ KORÁLKY
Jaro je tady! Příroda procitá ze zimní strnulosti a na zahrádkách 
vykukují první nedočkavé květy sněženek. Současně s nimi 
a s hřejivými slunečními paprsky vylétají ze svých úlů také 
včely. Každý včelař dobře zná ten ranní frmol. A ty barvy! Jako 
by se z nebe sypaly barevné korálky roztrhaných náhrdelníků. 
To včely ve spěchu přistávají s náklady hrudek poslepovaných 
z pylových zrn. 
V  přírodě svůj úkol splnily. Opylovaly rostliny. Proč si ale 
část pylu nosí domů do svých úlů? To proto, že od doby, kdy 
přestaly být masožravým hmyzem, je pro ně pyl jediným 
a  nenahraditelným zdrojem bílkovin. A  ty jsou nezbytné 
pro stavbu těl včelích larviček. Jinými slovy řečeno, bez 
pylu by včely nepřežily. Neměly by z  čeho vykrmit své 
potomky. A proto si musí každý rok nasbírat a do úlu přinést 
neuvěřitelných třiceti kilogramů pylu. Používají jej jako zdroj 
stavebních látek pro svá těla, zatímco nektar z květů pouze 
jako zdroj energie.
Můžeme však tento pyl přinášený včelami do úlů využít i my 
lidé? Určitě ano. Podíváme–li se na celkové složení pylu tak 
zjistíme, že jeho výživná hodnota je velmi vysoká. Dokonce tak 
vysoká, že jej do budoucna předurčuje jako jeden z důležitých 
zdrojů potravy člověka. Kromě této výživné hodnoty má pyl 
i posilující a léčivé účinky. Nejznámější a většinou i vědecky 
ověřené účinky na náš organismus má například při mírnění 
problémů s  prostatou a  se záněty močových cest. Zmírňuje 
chronické zácpy a průjmy, pomáhá odstraňovat únavu, depresi, 
podporuje růst vlasů a  nehtů, potenci i  plodnost. Částečně 
nás chrání před žaludečními vředy a dokonce i před radiací. 
Má antimikrobiální účinky a  extrémně vysoký antioxidační 
potenciál. Tlumí tak růst nežádoucích bakterií a chrání naše 
těla před záněty a předčasným stárnutím. 

Rozhodneme–li se využívat tento dar přírody, měli bychom se 
předem s jeho účinky dobře seznámit. Užívání pylu je například 
zakázáno při onemocnění ledvin, nádorových onemocněních 
a  první tři měsíce těhotenství. Pyl také rozpouští usazeniny 
uvnitř žil a tepen. Proto při terapii jejich očisty je nutné začít 

opatrně, neboť už jednorázové požití jedné polévkové lžíce 
pylu může uvolnit takové množství usazenin, které dokáže 
způsobit ucpání cév.
Propukne–li již u nás nějaká nemoc, nemůže se léčba pylem 

svou rychlostí a účinky rovnat klasickým lékům vyráběným 
syntetickou cestou. Je však výbornou prevencí, protože 
zvyšuje naši imunitu a  posiluje organismus. Lékaři užívání 
pylu často doporučují před operacemi a  po nich. Urychluje 
se tím hojení a zkracuje doba rekonvalescence. Ideální je jeho 
kombinace s medem. Pro zájemce, kteří se chtějí s apiterapií 
(léčením včelími produkty) seznámit blíže, existuje na 
knižním trhu nejedna zajímavá publikace. 

Bez zajímavosti nezůstává ani to, že díky pylu zpracovanému 
včelami můžeme dokonce zmírňovat i  alergie na polétavý 
pyl dráždící sliznice našich dýchacích cest. To už ale patří do 
rukou zkušených apiterapeutů. 

Vladan Jílek, včelař

1 ks sklenice cca 1,5 l s víkem
1 l vodky Božkov 37,5 %
¼ kg zázvoru
¼ kg medu
1 citrón

Vodku přelijeme do sklenice. Zázvor oloupáme, na jemném 
stroužku nastrouháme a přidáme do sklenice. Dále tam přidáme 
med a  nakonec šťávu z  citrónu. Sklenici uzavřeme a  po tři 
dny dvakrát denně protřepeme nebo obsah promícháme. Po 
třech dnech obsah sklenice přecedíme do dostatečně velikého 
džbánku a z něj pak naplníme sklenici od vodky případně další 
menší sklenici. Ke konzumaci pak někteří včelaři přidávají 
do každé štamprle 10 kapek propolisové tinktury. Zázvor 
z cedníku si uschováme do ledničky k přípravě zázvorového 
čaje. 

HUKVALDSKÁ 
ZÁZVOROVICA
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VÝPRAVA DO HAVLÍČKOVA BRODU (2.2. – 4.2.2024) 
V osm hodin ráno jsme si dali sraz u Myslivecké chaty, kde 
jsme nasedli do aut a jeli směr Havlíčkův Brod. Cestou jsme 
se dvakrát zastavili na benzínce. Do Havlíčkova Brodu jsme 
přijeli dříve než Šlapaničáci a  vybrali si místo na spaní na 
balkóně od místnosti a udělali si tam takzvaný liško–kocouří 
brloh.

Jak přijeli Šlapaničáci, šli jsme se projít cca 8 km po okolí, 
cestou jsme se rozřadili do týmů a  zahráli kámen, nůžky, 
papír. K  večeři jsme dostali těstoviny se sýrovou omáčkou, 
po večeři jsme si zahráli Dobble. Za mladší vyhrál Marťa a za 
starší Anička.

Druhý den jsme dopoledne hráli zjišťovačku po městě. Po 
skončení hry jsme měli oběd. Odpoledne se šli mladší projít 
a  starší si zahrát diskgolf. Při hře spadly tři disky do vody, 
Páťa se šla pro jeden potopit, ale nepovedlo se. Po večeři jsme 
zahráli Riskuj.

V  neděli ráno jsme posnídali a  Lišky a  Kocouři se vydali 
k  rybníku pokusit se vylovit disky. Bohužel se podařilo 
vylovit jen jeden. Dopoledne jsme si ještě zahráli nějaké hry 
a v jednu vyrazili směr Hukvaldy. Na Hukvaldy jsme přijeli 
cca ve čtyři. Bylo to super.

Valča

29

Skauti
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LIŠČÍ SLAŇOVÁNÍ 24.9.2023
Potkali jsme se v  10:40 v  Rychalticích pod mostem. 
Odtamtud jsme jeli autobusem do Příbora, kde jsme 
přestupovali na další autobus, který nás odvezl do 
Kopřivnice. Pokračovali jsme pěšky až k Váňovu kamenu. 
Tam jsme se nasvačili a  šli slaňovat. Museli jsme vyjít 
nahoru, připnout se na lano a potom jsme mohli slaňovat, 
bylo to asi 20 metrů. Potom jsme šli zpátky na autobus, 
cestou jsme se stavili na jídlo. Jeli jsme dvěma autobusy, 
potom jsme se rozloučili v Rychalticích. 

Páťa a Maruška

30
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ZIMNÍ AKCE TROJLÍSTKU
Výprava do Rožnova pod Radhoštěm – prosinec 2023 
Dne 28. 12. 2023 jsme s  dětmi 3. až 9. třídy podnikli 
celodenní výpravu do Rožnova pod Radhoštěm. Nejprve jsme 
si dopoledne zahráli zábavnou dobrodružnou hru "Valašský 
Boyard". Rozdělili jsme se do šesti skupin a  soutěžili, 
která skupina zdolá nejdříve všechny úkoly, které nebyly 
jednoduché. Ke splnění všech úkolů bylo potřeba prokázat 
týmového ducha, trpělivost, mrštnost, vynalézavost i logické 
uvažovaní. Někdy byla potřeba i malá nápověda.
Odpoledne jsme se vydali do Rožnova na náměstí, které jsme 
si prohlédli. Navštívili jsme také místní Správu Chráněné 
krajinné oblasti Beskydy, kde jsme měli přednášku od jejího 
pracovníka, Ing. Františka Šulgana, který nám povyprávěl, co 
dělají zvířata v zimě. Dále nás seznámil s ptáky, které můžeme 
spatřit u  krmítek a  se zásadami jejich krmení. Na zpáteční 
cestě jsme se ještě zastavili ve venkovní expozici Život 
v korunách stromů nad skokanskými můstky ve Frenštátě pod 
Radhoštěm, kde jsme si také zahráli různé hry.

Odpoledne ve Společenském centru v Rychalticích 
– únor 2024

V sobotu 24. 2. 2024 jsme pro děti od 1. do 9. třídy uspořádali 
herní odpoledne spojené s přednáškou lektorky ing. Markéty 
Ciché, která jim pověděla mnoho zajímavého o pobytových 
znacích zvěře (stopách) a  promítla jim záběry zvířat 
z fotopastí. Účastníci akce si také mohli odlít sádrový odlitek 
stopy zvířete (např. rysa, vlka, jelena atd.) a  donést si ho 
domů. Děti si zahrály různé deskové, karetní i pohybové hry 
venku, jelikož nám přálo počasí.

Drahoslav Budák
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Po pár týdnech volna, po skončení podzimních soutěží, 
začala v lednu zimní příprava mužů a dorostenců. K tréninku 
využíváme školní hřiště, pronájem hřišť s  umělou trávou 
v  Brušperku a  Frýdku–Místku a  tělocvičnu v  naší základní 
škole. Na konci ledna úspěšně proběhlo společné soustředění 
mužů a dorostenců ve Frýdlantu nad Ostravici. Jelikož počasí 
této zimy je pro fotbal přijatelné, odehráli jsme i  několik 
přípravných zápasů za velice příznivých klimatických 
podmínek. Tak doufejme, že se poctivá příprava projeví 
v dobrých výkonech na jaře. 

Mladší přípravka, mladší žáci a starší žáci měli volno pouze 
o  vánočních svátcích. V  nepříznivých podmínkách v  lednu 
využívali především tělocvičnu, ale během února už začali 
chodit i na školní hřiště. A především pokračovali v turnajích 
krajské zimní ligy v  halách v  Brušperku a  Raškovicích. 

Mladší přípravka střída výhry s  prohrami, ale především si 
fotbalové zápasy užívá. Starší žáci doplnění mladšími taky 
hráli se střídavými úspěchy. Mladší žáci se probojovali do 
závěrečného finále celé soutěže a nakonec obsadili 4. místo 
z 30 účastníků. To považuji za velký úspěch a všem gratuluji.  

Staří páni se v prosinci zúčastnili v Komorní Lhotce turnaje 
starých gard a  přivezli trofej nejcennější. Ve vyrovnaném 
turnaji rozhodl o našem vítězství jeden jediný gól. Takže příští 
rok nás čeká obhajoba. 

Na závěr přikládám rozpis zápasu mužů a  dorostenců 
a budeme se těšit, že nás přijdete podpořit.

Petr Žáček, trenér dorostu a místopředseda oddílu kopané 
foto: Petr Žáček, Jan Sasín

Rozpis Muži Rozpis dorost
So 16.3.2024 
15.00 Janovice – Hukvaldy
Ne 24.3.2024 
15.00 Hukvaldy – Chlebovice
Ne 31.3.2024 
15.30 Metylovice – Hukvaldy
Ne 7.4.2024 
15.30 Hukvaldy – Milíkov
Ne 14.4.2024
16.00 Hukvaldy – Hrádek

So 13.4.2024
10.15 Hukvaldy/Kozlovice B – Baška

Ne 21.4.2024
16.00 Návsí – Hukvaldy

Ne 21.4.2024
13.30 Návsí – Hukvaldy/Kozlovice B

Ne 28.4.2024
Smilovice B/Nebory B – Hukvaldy

So 27.4.2024
10.15 Hukvaldy/Kozlovice B – Bukovec/Písek

Ne 5.5.2024
16.30 Hukvaldy – Písek

Ne 5.5.2024
10.00 Čeladná – Hukvaldy/Kozlovice B

St 8.5.2024
17.00 Staříč – Hukvaldy
Ne 12.5.2024
17.00 Hukvaldy – Nošovice

So 11.5.2024
Lučina – Hukvaldy/Kozlovice B

Ne 19.5.2024
17.00 Bukovec – Hukvaldy

So 18.5.2024
14.00 Oldřichovice – Hukvaldy/Kozlovice B

Ne 26.5.2024
Hukvaldy – Čeladná B

So 25.5.2024
14.00 Nebory/Smilovice – Hukvaldy/Kozlovice

So 1.6.2024
17.00 Mosty – Hukvaldy

So 1.6.2024
10.15 Hukvaldy/Kozlovice B – Milíkov/Hrádek

Ne 9.6.2024
17.00 Hukvaldy – Vojkovice

9.6.2024
10.15 Staříč – Hukvaldy/Kozlovice B

So 15.6.2024
17.00 Pržno – Hukvaldy

FOTBAL – ZIMNÍ PŘÍPRAVA

Fotbalisté
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Soustředění dorostenci Mládežníci, finále

Soustředění muži a dorostenci Muži a dorostenci, zimní příprava

Starší páni, Komorní Lhotka Starší páni, Komorní Lhotka
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V  letošním roce vyšel masopust na začátek února a  s  ním opět 
přišel čas na tradiční vodění medvěda, aneb masopustní průvod. 
Počasí nám v  sobotu 3. února naštěstí přálo, celý den svítilo na 
cestu slunce, takže jsme mohli již od 9 hodin muzicírovat. Průvod 
se opět vydal na trasu z Juřeňáku, kde nám pan starosta předal klíče 
od obce, abychom mohli masopustním veselím nakazit všechny 
obyvatele. 
Cestou kolem sadů a přes most u Košiců jsme se dostali na hlavní 
cestu, podél které jsme následně putovali až ke galerii Antonína 
Kroči. Zde jsme se přesunuli na bezpečnější část cesty „za vodou“ 
a naše putování skončilo opět tradičně „pod Juřeňákem“. V čele 
průvodu nesměl chybět medvěd – i letos v podání skvělého Karlíka 
Šlosara. A jako správný medvěd také vytancoval všechny hospodyně 
a  ponosil všechny děti, které jím byly doslova očarovány. Další 
tradiční postavou je naše cikánka Aranka. Ta se nenechala zahanbit 
a vesele vybírala do mníšku finanční dary. O ty tekuté dary se pak 
postaral náš řezník, který je bezpečně ukládal do vozíku. Z dalších 
masek nechyběl náš pan abbé, kostelník, kominík, poctivý 
slovenský bača, mexický mariachi, vodník, princezny a hlavně náš 
vrchní dozorující orgán, který se staral o bezpečný průchod obcí. 

Na masopust u nás vždy s týdenním odstupem navazuje hasičský 
ples „Pochování basy“, letos konaný v sobotu 10. 2. V programu 
pochovávání basy vystoupili členové sboru i  jeho příznivci, 
aby s  humorem a  nadsázkou pohřbili naši nebožku Barboru 
Masopustovou (rozumějte basu). Nebožka letos bohužel doplatila 
na svou touhu po elektrifikaci a  zapomněla si zafixovat energie, 
takže když jí přišel účet za elektřinu, úplně ji to chuděru položilo. 
Do programu přispěly také naše retroplačky, které vtipnými 
předělávkami známých hitů reflektovaly dění v obci. 

Za tvorbu programu a jeho režii patří velké poděkování Martinovi 
Holexovi, za organizaci celého plesu pak patří velké díky všem, kteří 
přiložili ruku k dílu a nachystali pro návštěvníky bar, občerstvení, 
večeři, výzdobu, program či sál. Děkujeme také všem sponzorům, 
kteří svými dary přispěli do naší bohaté tomboly. A v neposlední 
řadě také děkujeme všem návštěvníkům, kteří už několikátým 
rokem způsobují svým zájmem to, že ples je vyprodán během pár 
hodin od zahájení prodeje. Děkujeme za vaši přízeň a budeme se 
těšit opět za rok.

MASOPUSTNÍ VESELÍ A POCHOVÁNÍ BASY

SDH Rychaltice

Velké ovace sklidili naši ministranti Franta a  Jarek, 
kteří recitovali báseň od Marhola (rozuměj od Martina 
Holexy), která byla sepsána na motivy E. A. Poa a Alfréda 
Hitchcocka. Jejich vrozené ráčkování dodalo celé básni 
tu správnou atmosféru – můžete si to vyzkoušet sami: 

Procesí táhne ke hřbitovu,
pohřbít skuru Umrlcovu, jež chrápe v rakvi chr, chr, chr.
Jenom lampa z hrobu mžourá,
odkud i hrobník uprchl.

Tam na hřbitově stará brána,
a na ní vrána s havranama, krákají requiem krá, krá, krá.
O funebráčím temném nitru,
jež se schoval za vrata.

Černí oři před kočárem,
kočí s černým overalem, opratěma pr, pr prrr.
Oř se splašil funebrákem
a kočí strachem… pustil prd.

Trupy, krky drtí kola,
kočí hrůzou volá hola, kola vržou vrzy, vrzy.
Loukotě se v hrobu boří
A kočí v hrobě skanul – brzy.

A funebrák stará straka
k nebožtíkům ruce strká, přitom sípá, sípy síííp.
Vtom umrlec z rakve černým okem mrká
a funebrák… lekem chcíp.

Havran v trudné rakvi kráká,
jak překvapil kardiaka, který kradl…jeho vina.
Skřípe chrupem umrlcovým
jako z filmu Tarantina.

Za SDH Rychaltice Markéta Kološová
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SDH Rychaltice
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V neděli 3. prosince se konala tradiční Ondřejská pouť. Byla 
to první prosincová neděle a tolik sněhu na pouť už pamatují 
snad jen pamětníci. 

S velikou obavou jsme se sešli už o půl šesté ráno v hasičárně. 
Nabalili jsme všechny věci a s  jednou čtyřkolkou a druhým 
autem posilněným sněhovými řetězy jsme se vydali na hrad. 

Dojeli jsme v  pořádku. Na začátek jsme pomohli vyhrabat 
cestičku až k našemu stánku. Rychle vybalit věci, rozestavět 
stoly a  hurá do vaření. Martin s  Ivanem připravovali pro 
návštěvníky poctivou vařonku, svařák a  čaj. Jirka ohříval 
párky a my ostatní jsme připravovali všechno okolo. Byli jsme 
jak namazaný stroj. Od 8:30 jsme nedočkavě vyhlíželi, kdo se 
k nám přijde zahřát nebo si dá k snídani párky. A dočkali jsme 
se. 

Den hezky utíkal a tak při vánočních koledách, s krásnou bílou 
pokrývkou osvětlenou sluníčkem, to bylo jako v pohádce. 

Do hasičárny jsme se vrátili kolem čtvrté hodiny, ještě jsme 
museli všechno umýt a  uklidit. A  rychle jet domů, zapálit 
první svíčku na adventním věnci.

Chci poděkovat všem, kteří si dali něco dobrého u  našeho 
stánku a taky všem pomocníkům. Ivanovi, Martinovi a Jirkovi 
Rožnovským, Jirkovi Pavelkovi, Tomášovi Smolíkovi, 
Daniele Jurečkové, Lucii a Stanislavovi Špačkovým.

Za SDH Šárka Rožnovská

ONDŘEJSKÁ POUŤ
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VÁNOČNÍČEK

V předvánočním čase byl pro všechny naše malé hasiče, jejich 
sourozence, rodiče, vedoucí a další příznivce mladých hasičů 
uskutečněn Vánočníček.

Sál ve škole byl krásně vyzdobený, voněl vánoční atmosférou, 
která se mísila s vůni punče, svařáku, vařonky a v neposlední 
řadě vánočním cukrovím. Všichni jsme se sešli odpoledne 
20.12.2023, rodiče přinesli cukroví, my jsme se postarali o to, 
aby neměl nikdo žízeň. 

A Vánočníček mohl začít.

Na úvod nechybělo slovo našeho starosty Ivana Rožnovského, 
následovala rozcvička pro všechny, abychom měli pěkně 
protažená těla. Znovu jsme zavzpomínali na celou loňskou 
sezonu při videoprojekci každého družstva.

Dokonce, když nás Ježíšek slyšel, jak krásně všichni zpíváme 
koledy, tak už nám nechal pro každého pod stromečkem 
dáreček. A tak jsme celí natěšení odpočítali hromadné rozbalení a našli jsme krásný nákrčník s našim logem. U některých dětí 
byla ta radost opravdu veliká.

Pak už každý, jak chtěl, si mohl popovídat s přáteli, zatancovat na diskotéce nebo jen na chvíli sedět a užívat si tu pěknou chvíli 
a přemítat o tom, co hezkého nám přinese ten další hasičský rok.

Za SDH Rychaltice Šárka Rožnovská
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Sotva začal nový rok a my už pilně hned od prvního tréninku 
začali s našimi mladými hasiči trénovat na první soutěž, která 
proběhla v  tělocvičně ZŠ na Hukvaldech 20. ledna 2024. 
Tato soutěž je pro všechny mladé hasiče od kategorie mini 
po dorost z našeho okrsku. Během dopoledne se potkalo 22 
družstev po čtyřech hasičích z toho 9 družstev našeho sboru. 
Ti se mezi sebou utkali v uzlové a hadicové štafetě. 

Mini hasiči se naučili vázat všichni stejný uzel a to plochou 
spojku, větší museli umět uvázat plochou spojku, lodní, 
tesařský uzel a  úvaz na proudnici. Každý závodník si na 
začátku vylosoval, který uzel bude při svém závodu vázat. 
Pokud někdo neuměl nebo jej uvázal špatně, bohužel jeho tým 
dostal trestné body. V hadicové štafetě měli všichni stejný úkol, 

běžet, spojit 2 koncovky na hadici C a 2 koncovky na hadici C 
zase rozpojit, aby se nedotýkaly a zase se co nejrychleji vrátit. 
Po sečtení výsledků z obou disciplín vyšel konečný výsledek 
s konečným pořadím.

Přes velkou konkurenci zvítězili všichni. Všichni dostali 
medaili, párek v rohlíku a pití. 

A ti nejlepší si sebou odvezli i poháry do svých hasičáren. My 
jsme do té naší dovezli celkem 7 pohárů. 

Za SDH Rychaltice Šárka Rožnovská

UZLOVÁ A HADICOVÁ ŠTAFETA

Umístění v kategoriích:

mini – 1. Rychaltice A, 2. Rychaltice B, 3. Kozlovice B 
mladší žáci – 1. Rychaltice D, 2. Rychaltice E, 3. Rychaltice B 
starší žáci – 1. Rychaltice A, 2. Kozlovice A, 3. Rychaltice B 
dorost – 1. Kozlovice, 2. Palkovice  
 
Všem mladých hasičům gratulujeme a přejeme mnoho úspěchů 
do celé sezóny roku 2024.

Sbor dobrovolných hasičů Rychaltice pořádá 

SBĚR ŽELEZNÉHO ŠROTU 

ve dnech 5. a 6. 4. 2024 

Prosíme všechny zájemce, aby šrot ponechali na svém pozemku za plotem a tím 
zabránili případné krádeži. 

Máte-li dotaz nebo nás chcete informovat o svém šrotu, volejte či pište (SMS, 
WhatsApp) na 721 938 689.
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V  sobotu 2. března se v  Raškovicích konala 
okresní soutěž v  hadicové a  uzlové štafetě, na 
které se mladým hasičům z  Rychaltic velmi 
dařilo. Tradiční zimní halová soutěž se skládá ze 
dvou částí. V  hadicové štafetě běží postupně pět 
závodníků, jejichž cílem je co nejrychleji doběhnout 
k nachystaným hadicím, jednu spojit, jednu rozpojit 
a vrátit se zpět. V uzlové štafetě postupně všichni 
členové váží různé uzly, které si náhodně rozlosují 
před startem. Pořadí v  obou disciplínách se sčítá 
a z toho je určeno konečné pořadí. Soutěže se celkem 
zúčastnilo 101 družstev v kategoriích mladší žáci, 
starší žáci a dorost z celého okresu Frýdek–Místek, 
z  toho bylo 6 družstev hasičů z  Rychaltic. Čtyři 
družstva mladších žáků a dvě družstva starších žáků. 
Všechna naše družstva zvládla své pokusy krásně, 
někteří lépe, jiní hůře, s drobnými chybičkami.

V kategorii mladších žáků, kde se zapojilo celkem 47 
družstev si nejlépe z našich družstev vedlo družstvo 
ve složení Adam Pavelka, Amálka Sasínová, Eliška 
Pojslová, Natálka Smolíková a  Vašek Domčík, 
které skončilo na 3. místě. Zbývající družstva se 
také neztratila a skončila na 5., 15. a 16. místě.

V kategorii starších žáků, kde se zapojilo celkem 42 
družstev naše družstvo ve složení Áďa Bednářová, 
Gabka Pilárová, Kiki Oralová, Lili Čajánková 
a  Míša Matulová celou soutěž ovládlo a  odvezlo 
si 1. místo. Druhé družstvo našich starších žáků 
skončilo na 20. místě.

Děti byly moc spokojené a  už se pilně připravují 
na další soutěže, které nás čekají v  nejbližších 
měsících.

Ivan Rožnovský, vedoucí mladých hasičů  
SDH Rychaltice

OKRESNÍ KOLO HADICOVÉ A UZLOVÉ ŠTAFETY 2024
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POZVÁNKA NA MEMORIÁL F. 
JUŘÍKA
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Klub českých turistů Hukvaldy

V sobotu 2. 12. 2023 jsme se sešli na Koupališti. Alča, Ríša, 
Martin Raška a  já jsme vyšli o půl hodiny dřív (v 15:30h), 
protože jsme se potřebovali připravit na ostatní účastníky akce. 
Zatímco jsme se prodírali čerstvou sněhovou nadílkou, ostatní 
se scházeli na startu. Odchod z Koupaliště byl plánován na 
16:00 hodinu. 

Na Sedmero cest (to je pod Kubánkovem) jsme se připravili – 
převlékli a čekali, až všichni dorazí. Z dálky jsme pozorovali 
světla baterek a luceren, jak se pomalu přibližují, a taky sáňky 
a  boby, do kterých byli zapřáhnutí tatínci a  psi. Nejmenší 
účastníci totiž měli sníh nad kolena.

Když dorazili, Mikuláš chtěl po dětech písničku nebo 
básničku. Všechny děti zazpívaly a  dostaly čokoládového 
Kinder Mikuláše. Udělali jsme společnou fotku a  spěchali 
co nejkratší cestou zpátky na Koupaliště. Začala totiž padat 
poledovice, která na nás mrzla, a tak jsme došli jako zmrzlé 
kuličky. Někteří spěchali domů, ale většina zůstala na 
Koupališti, rodiče si dali třeba pivko a my čaj a strašně dobrou 
šunkovou pizzu. Bylo nás celkem 32 účastníků, z toho 5 psů. 
Příští Noční výstup se uskuteční v sobotu 7. 12. 2024, a tak se 
těšíme na další noční dobrodružství.

Kateřina Bernatská

NOČNÍ VÝSTUP ZA MIKULÁŠEM A ČERTY

NOVOROČNÍ VÝSTUP NA KUBÁNKOV
z pohledu oddílu turistiky TJ Sokol Fryčovice 

V  roce 1975 byl uspořádán první přechod Palkovických 
Hůrek. Hlavním iniciátorem byl pan Bohumír Laník a výbor 
oddílu turistiky. Motivace byla: pohyb na čerstvém vzduchu, 
setkání s přáteli, udělat něco pro zdraví a naplnění novoročního 
předsevzetí. Hlavní trasa prvních přechodů byla z Fryčovic od 
sokolovny přes Krnalovice na Kubánkov a zpět. Pro akci byl 
zpočátku určen čas srazu a posezení po skončení pochodu se 
neorganizovalo.

V  letech 1982–1990, kdy byl předsedou Zdeněk 
Nedorost, se k  této akci v  roce 1986 přidali turisté 
z  Hukvald. Došlo také ke změně, na zpáteční trase byla 
zastávka s  pohoštěním na hukvaldském koupališti, 
které zajišťoval výbor turistů Hukvaldy.		   
			       pokračování na další straně...
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V  dalších letech, 1991–1996 za předsedování Ing. Jiřího 
Volného, přibylo účastníků a  začal být problém zajistit 
posezení a  občerstvení pro takovou velkou skupinu. V  roce 
1997–2012 za předsedování Miroslava Nevluda došlo k další 
změně organizace pochodu. Na tuto akci byla zajišťována 
doprava autobusem. Až do roku 2004 byl používán autobus 
TJ Sokol Fryčovice tzv. „Caparek“. Od roku 2005, kdy byla 
ukončena koncese dopravy autobusem, byla zajišťována 
doprava externím dopravcem. Trasa byla také pozměněna 
a začínala po žluté turistické značce od rybárny přes Lurdy na 
Kubánkov. Zakončení pochodu se organizovalo s pohoštěním 
v sokolovně ve Fryčovicích. V roce 2000 se k akci připojili 
také turisté z  Palkovic. Od roku 2013 vede oddíl Klubu 
turistů TJ Sokol Fryčovice Ing. Vratislav Konečný. Zpočátku 
byla trasa stejná, ale po roce 2014, kdy v  té době bylo již 
složité po Silvestru sehnat na Nový rok dopravce. Shodou 
okolností v roce 2014 dopravce přistavil autobus k sokolovně 
s hodinovým zpožděním a část turistů, kteří čekali na dopravu 
na zastávkách využili poprvé dopravu linkovým autobusem. 
Opožděná skupina nakonec v  rámci urychlení pochodu 
vystoupila na Myslíku a  odtud se vydala na Kubánkov. 
Druhá skupina, která použila linkový autobus se vydala 
z  křižovatky ve Sklenově od hukvaldského koupaliště po 
zelené a modré turistické značce na Kubánkov. Zpáteční trasa 
vedla přes údolí Košice kolem motorestu sauna do fryčovické 
sokolovny, kde bylo zajišťováno občerstvení. V roce 2015 pak 
z důvodu konání soukromé akce v sokolovně bylo zakončení 
organizováno v  restauraci Chamrád. Od roku 2015 pak je 
již využívána doprava linkovým autobusem do Sklenova 
a odtud se pravidelně hlavní skupina vydává na pochod kolem 
hukvaldského koupaliště po zelené a modré turistické značce 
na setkání s  okolními turisty na Kubánkově. Zpáteční trasa 
je od roku 2021 ukončena na rybnících pana Kubláka, kde 
se zrodila tradice vaření novoroční kyselice. Tato tradice je 
udržována do současnosti. Novoroční přechod Palkovických 

Hůrek nenarušila ani kovidová epidemie a konala se i v letech 
2021 a  2022, kdy se uplatňovala různá kovidová opatření. 
Akce byla organizována v  té době jen jako soukromá akce, 
kdy se nevyvěšovaly plakáty a  turisté se domlouvali pouze 
telefonicky. A i když počet účastníků nebyl příliš velký, vždy 
se na vrcholu Kubánkova sešlo cca 100 příznivců této akce. 
Občerstvení se z důvodu kovidových opatření nezajišťovalo. 
V poslední době oddíl Klubu turistů zajišťuje hlavní skupinu, 
která používá linkový autobus do Sklenova a  další početná 
skupina příznivců této akce přichází hlavně ze směru od 
bývalého motorestu po vlastní ose.

Oddíl Klubu turistů TJ Sokol Fryčovice pevně věří, že 
tato akce již zcela zakořenila a  každý účastník určitě ocení 
procházku na čerstvém vzduchu a oddechne si od vánočního 
veselí, protáhne si tělo a potěší ho setkání s kamarády. Tak se 
vlastně naplňuje vize našich předchůdců, kteří tuto akci tehdy 
před 50 lety založili a je jenom na nás, abychom ji udržovali 
i pro další generace příznivců turistiky.
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z pohledu KČT Hukvaldy

Letošní 39. ročník velice ovlivnilo deštivé ráno, které ve 
vyšších polohách přecházelo ve sněžení a  silně oslabilo 
celkovou účast. V minulosti se na vrcholu scházelo okolo 400 
účastníků z okolních obcí. Letos odhadujeme asi maximálně 
120 lidí. Využili jsme této situace, a  protože na Kubánkov 
přišli převážně skalní turisté, poprvé děláme společné foto 
všech přítomných účastníků z Fryčovic, Hukvald, Palkovic, 
Kozlovic, Myslíku, Chlebovic, Lubiny a blízkého okolí.

 

Velice rádi se zdravíme s  panem Harabišem, který ještě ve 
věku 83 let je jedním z  hlavních organizátorů palkovické 
skupiny, zajišťující občerstvení, vatru a  reprodukovanou 
hudbu.

I  letos se zapojujeme do Novoročního čtyřlístku, tady 
děkujeme Tání Axmannové, Evě a  Martě Kučové, které 
obcházely s odznaky čtyřlístku a vybranou částku 6006,–Kč 
posíláme na příslušné konto.

za TJ Sokol Fryčovice Vratislav Konečný a Miroslav Nevlud, 
za KČT Hukvaldy Jiří Strakoš 

LYŽAŘSKÝ ZÁJEZD VOJTÍŠKOV – JESENÍKY 
2.2. – 4.2.2024
Ve dnech 2.2. – 4.2.2024 KČT Hukvaldy zorganizovalo 
tradiční zimní lyžařský zájezd.

Tentokrát se před odjezdem neprojevila příliš velká nemocnost 
účastníků mezi dětmi, a  tak jsme mezi účastníky přivítali 
„smečku“skoro 10 mladých lyžařů ve věku do 16 let. Velká 
část z  nich dokonce ráda provětrala své běžky. Celkově se 
zájezdu zúčastnilo 31 lyžařů.

Místo ubytování ani program prvního dne jsme neměnili. 
První den dopoledne nás autobus dopravil na spodní stanici 
lanovky na Paprsku. Sjezdaři a  jeden skialpinista využili 
tamější sjezdovku a zbytek se proběhl nebo prošel na běžkách 
ve výborně upravených stopách střediska Parsek. Ti, kdo se 
odhodlali na běžkách nakonec sjet i na parkoviště,bohužel už 
pocítili výjimečnost letošní zimy, kdy byly stopy až extrémně 
namrzlé a  sjezd nebyl příliš příjemný. Do Starého Města 
jsme tentokrát kvůli sněhovým podmínkám sjet nemohli, 
Dalimilovu rozhlednu jsme však přesto mohli vidět. Doprava 
na ubytování už proběhla daleko klidněji než loni a hned na 
první pokus. pokračování na další straně...
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Druhý den jsme se vydali do lyžařského střediska na Dolní 
Moravě. Sjezdaři mohli sledovat závody na snowboardech 
a  využít tamější dlouhé sjezdovky nebo jejich Skybridge 
721 se Stezkou v  oblacích. Počasí však už příliš nepřálo, 
protože sluníčko se na nás během dne vůbec nepodívalo. Část 
běžkařů vyrazila na běžkách přímo od chaty a  společně se 
skupinou, která se nechala do stop vyvézt lanovkou v Dolní 
Moravě využila upravené stopy mezi Dolní Moravou a chatou 
Návrší. Na konci dne část z nich sjela po sjezdovce v Dolní 
Moravě zpět k autobusu a druhá část dokonce zvládla sjezd 
zpět k  ubytování ve Vojtíškově. Odhaduji, že všichni najeli 
minimálně 20 km a byli velice spokojeni.

Poslední den už se naplno projevilo počasí letošní zimy 

a bylo deštivo. Jelikož se zájezdu zúčastnila i  jedna školení 
instruktorka lyžování,postarala se na sjezdovce o děti dychtivé 
po lyžování a zbytek účastníků už raději pojal tento den jako 
vycházkový. Navštívili jsme Chatu Návrší a  někteří okolí 
sjezdovky. Sjezdaři bohužel vcelku služně zmokli. Život jsme 
si osladili alespoň vyhlášenými trubičkami, které se ve Starém 
Městě pečou a domů jsme dorazili kolem 19:00. 

S odstupem musíme konstatovat, že tento termín na začátku 
února byl letos pravděpodobně poslední, kdy se snad 
o podmínkách v Jeseníkách dalo hovořit jako o podmínkách 
zimních. 

Martin Raška, garant zájezdu
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1. ledna 2024

2.-4. února 2024

23. března 2024

20. dubna 2024

11. května 2024

8. června 2024

19.-23. června 2024

13.-15. září 2024

5. října 2024

12.-13. října 2024

19. října 2024

7. prosince 2024

Novoroční výstup na Kubánkov

Lyžařský zájezd Jeseníky - Vojtíškov II.

Výstupy na kopce kolem naší obce

Turistický večírek

Po zarostlém chodníčku

Zájezd rodičů s dětmi

Cyklistický zájezd – Mazurská jezera (PL)

Podzimní cyklistický zájezd

Procházka po Naučné stezce Leoš Janáček

Zakončení pěší – Rohlenka

Po zarostlém chodníčku – spadaným listím

Noční pochod za Mikulášem a čerty

PLÁN ČINNOSTI NA ROK 2024
garant: výbor

garant: M. Raška

garant: výbor

garant: výbor

garant: výbor

garant: P. Axmann, M. Raška

garant: A. Drlík, M. Hrčková

garant: J. Pělucha

garant: výbor

garant: P. a T. Axmannovi

garant: výbor

garant: M. Raška

www.kcthukvaldy.cz

KČT Hukvaldy

kcthukvaldy
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PROSBA – HLEDÁME FOTKY
Milí sousedé, 

mnoho návštěvníků se nás ptá, proč se koupališti vlastně říká koupaliště a my jim 
vysvětlujeme, že zde kdysi bazén opravdu byl. Rádi bychom proto vytvořili informační 

tabuli, na které by byl nejen text objasňující tuto skutečnost, ale i historické 
fotografi e. Pár jich máme, ale rádi bychom vás touto cestou poprosili, zda byste 

neprohledali své fotoarchivy, jestli také nenajdete nějaký ten snímek? Budeme vám 
vděční. Můžete případně napsat zprávu na email kronika.hukvaldy@gmail.com a nebo 

na Facebook či Instagram profi lu Koupaliště Hukvaldy. 
Předem moc děkujeme za pomoc.

ZPRÁVA SPOLKU KOUPALIŠTĚ HUKVALDY, Z.S.
Rádi bychom vás zase po půl roce 
krátce informovali o činnosti spolku 
Koupaliště Hukvaldy. Podzim a zima 
u nás s koncem sezóny proběhly 
v komornějším duchu. V podzimních 
měsících nám poměrně přálo hezké 
počasí, takže jsme podle toho upravovali 
i otevírací dobu a program. 
V polovině září jsme u nás přivítali Black 
Sabbath & Ozzy Osbourne Tribute band 
se speciálním hostem Petrem Latnerem, 
který zahrál hity Led Zeppelin, Judas 
Priest a Jimmiho Hendrixe. Koncert 
měl úspěch převážně u starších ročníků, 
kteří k nám dorazili i ze vzdálenějších 
míst okresu, za což jsme samozřejmě 
moc rádi. V polovině října jsme si pro 
mlsné jazýčky připravili grilované 
makrely šéfkuchaře Kuby Žídka, 
a jelikož bylo venku krásně, pojali jsme 
to i ve sportovním duchu a zájemcům 
jsme zapůjčili pingpongový stůl, 
badminton a natáhli jsme i volejbalovou 
síť. V sobotu 21. října obklopily areál 
hospůdky řady turistických nadšenců, 
neboť se konal 42. ročník podzimní 
části pochodu Po zarostlém chodníčku 
– spadaným listím, který pořádá Oddílu 
Klubu českých turistů při TJ Sokol 
Hukvaldy. Protože bylo opravdu krásně, 

zúčastnilo se ho celkem 165 lidí. Jako 
v minulém roce jsme chtěli udělat radost 
dětem a v pátek 27. října jsme uspořádali 
soutěž o nejkrásnější halloweenskou 
dýni. Počasí už nám moc nepřálo, takže 
jsme vyřezávali v hospůdce a děcka 
si pak užila i diskotéku. Listopad už 

probíhal uvnitř v hospůdce, 4.11. jsme 
po půlroční pauze přivítali místní 
jazzové trio Pokustone a užili jsme 
si s nimi krásný večer. Pátek o týden 
později proběhl ve fi lmovém duchu, 

promítali jsme detektivní fi lm Měsíční 
údolí (1977), který se natáčel na 
Hukvaldech a pár scén i právě u nás na 
koupališti. Ke konci listopadu proběhl 
ještě hudební grunge–folkový večer 
s muzikanty Bujoonem a Jakubem 
Tichým. Na začátku prosince se 

konal tradiční Pochod za Mikulášem 
a čerty pořádaný opět KČT Hukvaldy, 
konečně se sněhem! O týden později 
jsme připravili další fi lmový večer se 
snímkem Lev s bílou hřívou (1986) 

Spolek Koupaliště Hukvaldy
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o životě Leoše Janáčka, ovšem s téměř 
nulovou účastí. Janáčka už asi všichni 
dobře znají ☺. Před Vánocemi si pak 
u nás připravil literárně–hudební večírek 

s názvem Po mně tma 4. Peťa Benke alias 
Neklan, kdy navazoval na akce konané 
za předchozích nájemníků hospůdky 
Klárky a Honzy. Se svými básněmi zde 

včetně samotného Neklana vystoupil 
ještě Fousáč až z Litoměřic, Ondřej 
Štěpán a Katka Hrbáčová z Opavy 
a večer zakončilo hudební vystoupení 

Zamindrákovaného geje 
(alias Ondřeje Štěpána). 
Návštěvnost této akce byla 
spíše tristní, ale v tomto čase 
vánočních večírků, nákupů 
a potřeby trochy klidu, 
to docela chápeme. Přes 
Vánoce jsme měli otevřeno 
denně, na Štědrý den se 
u nás podával vánoční punč 
a hojné oslavy proběhly 
i na silvestra.

Letošní rok jsme zahájili 
v poklidu. Na první 
březnový víkend jsme 
si (v době masopustu) 
přichystali Zabíjačkové 
hody z kuchyně šéfkuchaře 
Romana Rottera. 
O velikonoční neděli se 
u nás opět budou plést 
tatary se členy KČT 
Hukvaldy a na konci dubna 

postavíme májku. Pořádně žít to u nás 
začne v květnu, v sobotu 11.5. proběhne 
43. ročník pochodu Po zarostlém 
chodníčku a ve stejný den večer u nás 

vystoupí už dobře známí Slepí Křováci, 
Solar System a místní Oborní zvěř a jako 
překvapení si společně zahraje i stará 
sestava bývalé skupiny Markéta a její 
mufl oni. Na konci června přivítáme 
Hukvaldský potlach, diskotékou 
uvítáme letní prázdniny a opět zahájíme 
každou druhou středu Folkové léto na 
Koupališti, letos v dámské sestavě. 
Postupně u nás vystoupí hudebnice 
Stinka (3.7.), Blondýna (17.7.), Šany 
(31.7.), manželé Niklíčkovi – Saša 
a Ladislav (14.8.) a Jana Rychterová 
(28.8.). V sobotu 20. července opět 
proběhne sportovně–hudební festival 
Rock Bike Fest, kde kromě oblíbených 
cyklistických závodů pro děti i dospělé, 
večer vystoupí to nejlepší, co za osm 
let trvání festivalu zaznělo – vyškovská 
rocková kapela Dark Gamballe, 
berounští Bikkinyshop, přerovská 
parta Critical Acclaim a oderští HC3. 
A v sobotu 10. srpna u nás po pár letech 
přivítáme i frýdecko–místecké Fecal 
Matters s covery Nirvany a System of 
a Down. Moc se na obě akce těšíme 
a těšíme se i na vás kdykoliv během 
roku!

Míša Hrčková, člen spolku
foto: Aleš Drlík

3.7. STINKAKAK
17.7. BLONDÝNA

31.7. ŠANY
14.8. SAŠA NIKLÍČKOVÁ & KOŤÁŤÁŤ TKO

28.8. JANA RYCHTEROVÁ

Folkové léto
naKoupališti

PÍSNIČKÁŘSKÉ STŘEDY

AREÁL KOUPALIŠTĚ HUKVALDY
VŽDY OD 19:00 HOD.

VSTUPNÉ 100 KČ, DĚTI DO 12 LET VSTUP ZDARMA

KOUPALIŠTĚ HUKVALDY z.s. | www.koupalistehukvaldy.cz | FB & IG: Koupaliště Hukvaldy | tel. 777 699 907 | info@koupalistehukvaldy.cz

2024

2. ročník 8. ROČNÍK OUTDOOROVÉHO FESTIVALU ROCKOVÉ MUZIKY A MTB CYKLISTIKY

WWW.ROCKBIKEFEST.CZ | TEL. 777 699 907 | FB & IG: ROCK BIKE FEST Změna programu vyhrazena.

AREÁL KOUPALIŠTĚ HUKVALDY
20.7.2024

Ještě tady máme pozvánky 
na akce, které budou v létě, 
nicméně chceme, abyste si 
udělali v kalendáři puntík, 
tak pro malé připomenutí 
pozvánky:

POZVÁNKY 
NA LETNÍ 
AKCE
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PLÁN AKCÍ NA ROK 2024

PÁ-NE 1.-3. BŘEZNA - ZABÍJAČKOVÉ HODY

NE 31. BŘEZNA - KČT HUKVALDY | VELIKONOČNÍ PLETENÍ TATARŮ

ÚT 30. DUBNA - STAVĚNÍ MÁJE - PÁLENÍ ČARODĚJNIC

SO 11. KVĚTNA - ROCKOVÝ KONCERT | SLEPÍ KŘOVÁCI, SOLAR SYSTEM, OBORNÍ ZVĚŘ
& MARKÉTA A JEJÍ MUFLONI

SO 11. KVĚTNA - KČT HUKVALDY | PO ZAROSTLÉM CHODNÍČKU

PÁ 31. KVĚTNA - KÁCENÍ MÁJE

SO 15. ČERVNA - DĚTSKÝ DEN - MEJDAN ZA ŠKOLOU

PÁ 28. ČERVNA - HUKVALDSKÝ POTLACH NA KOUPALIŠTI

SO 29. ČERVNA - HUDEBNÍ VEČER - VÍTÁNÍ PRÁZDNIN | DISKOTÉKA

ST 03. ČERVENCE - FOLKOVÉ LÉTO | STINKA (HANA LUNDIAKOVÁ, HRADEC KRÁLOVÉ)

ST 17. ČERVENCE - FOLKOVÉ LÉTO | BLONDÝNA (EVA SUKOVÁ, RAKOVNÍK)

SO 20. ČERVENCE - ROCK BIKE FEST | ZÁVODY HORSKÝCH KOL, KONCERT KAPEL
HC3, CRITICAL ACCLAIM, BIKKINYSHOP, DARK GAMBALLE

ST 31. ČERVENCE - FOLKOVÉ LÉTO | ŠANY (PETRA ŠTANCLOVÁ, KOBEŘICE U BRNA)

SO 10. SRPNA - ROCKOVÝ KONCERT | FECAL MATTERS (NIRVANA & SOAD REVIVAL, FM)

ST 14. SRPNA - FOLKOVÉ LÉTO | SAŠA NIKLÍČKOVÁ & LADISLAV NIKLÍČEK (MLADÁ BOLESLAV)

ST 28. SRPNA - FOLKOVÉ LÉTO | JANA RYCHTEROVÁ (ROKYCANY)

SO 31. SPRNA - HUDEBNÍ VEČER - LOUČENÍ S PRÁZDNINAMI | DISKOTÉKA

SO 19. ŘÍJNA - KČT HUKVALDY | PO ZAROSTLÉM CHODNÍČKU - SPADANÝM LISTÍM

PO 28. ŘÍJNA - HALLOWEEN | VYŘEZÁVÁNÍ DÝNÍ

SO 7. PROSINCE - KČT HUKVALDY | POCHOD ZA MIKULÁŠEM A ČERTY

ÚT 24. PROSINCE - VÁNOČNÍ PUNČ | JEŽÍŠKOVA AFTERPARTY

ÚT 31. PROSINCE - SILVESTR S ALFRÉDEM

BŘEZNA ZABÍJAČKOVÉ HODY

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.
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POZVÁNKA NA KONCERT 
SLEPÝCH KŘOVÁKŮ

sobota 11. května 2024
AREÁL KOUPALIŠTĚ HUKVALDY

od 18:00 do 24:00 hod.
KOUPALIŠTĚ HUKVALDY z.s. | www.koupalistehukvaldy.cz | FB & IG: Koupaliště Hukvaldy

tel. 777 699 907 | info@koupalistehukvaldy.cz

special guest
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Spolek Hukvaldský Potlach

Tak, první počin – první akci v  tomto roce máme za sebou. V neděli 
večer 21. ledna jsme uspořádali další z řady cestovatelských přednášek 
– tentokrát o  krásné zemi Guatemala. Přednáška se uskutečnila 
v  hukvaldském pivovaru – Hospůdce U  štamgastů ( tzv. U  Vajta ) 
v Hukvaldech. Přednáškou nás provedl Petr, který tuto zemi navštívil 
před nějakou dobou. Povídání o sopkách, klášterech, krásných jezerech, 
mayských památkách, ale také o obyčejných lidech, zdejších zvycích 
a  tradicích bylo doprovázeno videoprezentací z  této exotické země. 
Poděkování patří vám, kteří jste přišli a  zaplnili – opravdu zaplnili 
prostory hospůdky U  Vajta. A  v  březnu (8.3 v  Infocentru Hukvaldy) 
se můžete těšit na další cestování s  námi – Martin Stiller (chatař na 
chatě KČT Prašivá) nás svým povídáním vezme na Srí Lanku (na 
kolech). A  třeba povypráví i  něco málo o  chatě KČT Prašivá, kterou 
s dobrovolníky opravuje, upravuje, zvelebuje. Těšíme se na vás – spolek 
Hukvaldský potlach. 

Slávek Koval

CESTOVATELSKÁ PŘEDNÁŠKA O GUATEMALE

Plný sál a od prvních tónů zaplněný parket tančícími dvojicemi v  rytmu country - na hlavách klobouky, kárované košile, 
šátky u krku, dlouhé sukně, bohatá tombola a kapela hrající jednu známou pecku za druhou, k tomu točené místní pivo a plně 
zásobený bar. Tak to byl Country bál na Hukvaldech v sále Základní a Mateřské školy Leoše Janáčka Hukvaldy, který proběhl 
3. února 2024. Kapela Cizinci, která hrála k tanci a poslechu tímto večerem vstoupila do své 52. sezóny co hraje. Večer dále 
zpříjemnil svými písněmi i ostravský bard - písničkář Mendoš. 
Děkujeme za přízeň a za to, že navštěvujete naše akce, které pro vás děláme - spolek Hukvaldský potlach.

Slávek Koval

COUNTRY BÁL

JEDINEČNÝ KONCERT - POCTA ZUZANĚ NAVAROVÉ
V  sobotu 13. dubna 2024 se od 15. hodin uskuteční 
vzpomínkový koncert na neobyčejnou zpěvačku, skladatelku 
Zuzku Navarovou. Ve společenském sále ZŠ a  MŠ Leoše 
Janáčka svoji účast přislíbily kapely: ForFolk, skupina 
Navarez se zpěvačkou Libuškou Jelénkovou, dále zahraje 
kapela Zkusmeto a  na závěr odehraje svůj koncert kapela 
Neřež Trio. Předprodej vstupenek spouštíme 15. února.  

Dojde na skladby jako Kočky, Andělská, Já s Tebou žít nebudu 
a  další, ale zazní i  autorské písně výše zmíněných kapel. 
Přátelé, budeme rádi, když i vy budete součástí této akce – 
tohoto vzpomínkového večera na skvělou ženu, zpěvačku, 
skladatelku, prostě na neobyčejného člověka.

Slávek Koval
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POZVÁNKA NA KONCERT 
"POCTA ZUZANĚ 
NAVAROVÉ"

Spolek Hukvaldský Potlach
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Proberme dnes dohromady
namoutě ty kutě
jaké mají lidi někdy
rozmanité chutě

Vřelou vodou napěněná
k pročištění hlavy
vrhněme se čelem napřed
do tématu kávy

Co se jedněch gusta týká
tak vítězí arabica
k ukojení tvého gusta
možná vítězí robusta

Další možnost zase říká
že je lepší liberica
a pak čtvrtý tábor tvrdí
že jsou na excelsu hrdí

Takže si dej do kredence
kávu dle své preference
anebo ti přijde k duhu
namíchaná z více druhů

Někomu ve smyslů lůně
podstatou je chuť a vůně
pro jiné, když kávu volí
cena hraje hlavní roli

Pak se může vážení
volit způsob pražení
i když někdo razí názor
že se tím moc nezmění

Dál se hoví žádosti
podle mletí hrubosti
ať už jemnou, nebo hrubší
každý podle libosti

Také způsob oslazení
ctí určitá pravidla
jeden cukrem, jiný medem
či umělá sladidla

Kdo nemá rád kafe černé
pro zbělení senzační
může užít jako možnost
krávy schopnost laktační

Obsah tuku podstatný je
k docílení chutě změny
pak taky záleží na tom
kolik máte rádi pěny

Cappuccino, nebo latte
s čokoládou, se smetanou
stará škola dá si turka
'bez boje nás nedostanou'

Kopi luwak patří vážně
k výstřednímu vkusu
je to těžko k uvěření
z cibetek je trusu

Než doplníš zásoby
a zaplavíš útroby
na řadě je taky zvolit
jaký chceš druh výroby

Rozpustnou? či ruční pres?
nebo chceš ze stroje s pákou?
nebo z kapsle? nebo z džezvy?
takže si jen vybrat jakou

Potom taky záleží
na kterém jsi pobřeží
popusť uzdu fantazie
povol sílu otěží

Když rád kafe srkáš líně
dejme tomu na Lubině
jinou si teď představ vcelku 
zeměpisnou šířku – délku

Nový náhled tady razím
navzdory tvé síle zvyku
stejné kafe chutná jinak
na lehátku v Karibiku

I teploty variace
v jisté části populace
má určitou míru vlivu
na kvalitu konzumace

Někdo s ledem, někdo horké
'ať si zvolí, ten kdo platí'
jestli v létě k osvěžení
nebo v zimě na zahřátí

Doufejme teď, že poslední
rozdělení následuje
podstatné je totiž taky
v čem se kafe servíruje

Někdo sklo a někdo hrnek
(cukru prosím tak dvě lžičky)
jiný striktně vyžaduje
jen porcelán od babičky

Další klidně do kelímku
(papír? ...nebo plast?)
a některým je to putna
(těch je velká část)

A než si dáš příští nápoj
musím ještě doplnit
trochu záleží i na tom
s kým budeš to kafe pít 

JE LIBO KÁVU?

Dvě slabiky, čtyři hlásky, dneska mi to nedá
ve verších vám ukázat, že... KÁVA... TO JE VĚDA

Autor: Lukáš Sládek

Příspěvky občanů
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TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2024

Příspěvky občanů
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FALEŠNÝ BANKÉŘ NIKDY 
NESPÍ

POLICIE ČESKÉ REPUBLIKY
KRAJSKÉ ŘEDITELSTVÍ POLICIE MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE

kancelář ředitele krajského ředitelství
oddělení tisku

30. dubna 24
728 99 Ostrava

Tel.: +420 974 725 239
Email: krpt.pio@pcr.cz

            Ostrava 23. února 2024

Falešný bankéř nikdy nespí

Ve večerních hodinách, o víkendech i svátcích… Falešný bankéř nemá stálou „pracovní dobu“ a 
může vám zavolat kdykoliv. O tom se přesvědčila i žena z Frýdecko-Místecka, kterou „bankéř“ 
kontaktoval minulý víkend. 

Když jí v sobotu dopoledne zazvonil telefon, netušila, že za krátkou chvíli přijde o úspory. Na druhém 
konci se ozval muž, který se představil jako zaměstnanec jisté banky s tím, že musí ověřit platby, 
které žena měla zasílat. Když mu sdělila, že žádné platby neprováděla a navíc nemá ani účet u této 
banky, následovala otázka, kde má tedy žena vedený účet. Nato muži uvedla svou banku a tím 
hovor skončil. O chvíli později však přišel další telefonát, tentokrát se volající představil jako 
zaměstnanec ženiny banky s tím, že její bankovní účet byl napaden a peníze jsou v ohrožení. 

Žena chtěla být obezřetná, a proto si na oficiálních stránkách své banky zkontrolovala telefonní číslo, 
ze kterého jí muž kontaktoval. Na stránkách bylo toto číslo opravdu uvedeno jako kontaktní pro 
podporu při napadení účtu. Žena tak uvěřila, že se jedná o zaměstnance banky. Proto v hovoru 
pokračovala a nechala se volajícím instruovat, aby své peníze převedla do bezpečí na jiný účet, 
jehož číslo jí nadiktoval. Pak už poškozená ze svého účtu zaslala v několika platbách na „bezpečný 
účet“ částku téměř 430 tisíc korun. Poté po ní muž ještě chtěl, aby si navýšila denní limit a odkázal 
jí na další telefonní číslo. Tentokrát se již jednalo o skutečné číslo na operátora banky, kterého žena 
požádala o navýšení limitu a také sdělila důvod, tedy že její účet měl být napaden. Operátor 
pohotově zareagoval, ženě sdělil, že se zřejmě jedná o podvodnou praktiku. Navrhl jí okamžité 
zablokování účtu a kontaktování policie. Poškozená se tak obrátila na policisty z Jablunkova. 
Bohužel i přes rychlou reakci banky a policistů se nepodařilo peníze zajistit a žena tak přišla o své 
úspory. Kolegové ve věci zahájili úkony trestního řízení pro podezření ze spáchání trestného činu
podvodu. 

Buďte při těchto telefonátech maximálně obezřetní. Podvodníci již dokáží napodobit 
jakoukoliv emailovou adresu či telefonní číslo, proto si kontakty vždy ověřujte. Pokud vám 
volá číslo tvářící se jako kontakt z vaší banky, přerušte hovor, zavěste a číslo znovu vyťukejte 
a zavolejte zpátky. Takto se dovoláte na skutečné číslo pracovníkům vaší banky. A především 
pamatujte, že opravdoví bankovní úředníci nikdy nepostupují tak, že by vás telefonicky 
naváděli k vybrání či převodu peněz z vašeho účtu a jejich vložení nebo zaslání na jiný, 
rádoby „bezpečný“ účet.

      nprap. Bc. Kateřina Kubzová
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CHARITA FRENŠTÁT - 
POTRAVINOVÁ SBÍRKA

Inzerce

Dolní 504, 744 01 Frenštát pod Radhoštěm 
Bankovní spojení – Fio banka, a.s. 2000906119 / 2010, IČO: 49590588  
Telefon: 731 141 801, info@frenstat.charita.cz, 
www.frenstat.charita.cz 

Potravinová banka – potřebuješ pomoc i ty? 

Jednou z doprovodných akZvit Charity Frenštát pod Radhoštěm, je provozování potravinové banky. 
Rozdáváme potraviny lidem, kteří jsou ohrožení chudobou, jejich příjem nestačí na pokry_ základních, 
nejdůležitějších potřeb. Jde například o jednotlivce v ob_žné finanční nebo sociální situaci, 
o nízkopříjmové rodiny a domácnosZ s větším počtem dě_, neúplné rodiny se samoživiteli, seniory s 
nízkým důchodem, lidi se zdravotním posZžením, případně na ty, komu stávající růst nákladů 
způsobený inflací nekryje dostatečné příjmy. Nemusí vždy jít jen o potřebné zcela bez příjmů ze 
zaměstnání: mohou pracovat za minimální mzdu, může jim být zaměstnavatelem zadržována mzda 
apod.   
Pomoc není „nároková“, může být přiznána, a také odmítnutá. Na rozdíl od sociálních dávek, není 
přidělována automaZcky po splnění nějakých kritérií (např. výše příjmu dle koeficientů násobků 
životního minima).  

Při distribuci pomoci se přihlíží zejména k individuální situaci potřebných. Vždy rádi pomůžeme tam, 
kde uvidíme konkrétní akZvitu a vlastní snahu lidí měnit svůj život k lepšímu, ochotu ke spolupráci a 
připravenost převzít zodpovědnost za svá rozhodnu_. Neradi pak naopak pomáháme (či spíše 
nepomáháme) tam, kde lidé vždy jen pasivně čekají, jak se o ně kdo jiný postará. K odmítnu_ vydat 
potraviny pak vždy dojde v okamžiku, když člověk přijdena výdejní místo pod vlivem návykových látek, 
pomoc si vynucuje a nechová se slušně, v minulosZ ji nevyužil pro svou potřebu dle dohody a 
například ji zpeněžil či směnil. 

V případě žádosZ o potravinovou pomoc je třeba kontaktovat sociální pracovnice Charity Frenštát pod 
Radhoštěm na tel. Čísle: 731 141 801  

Výdej potravin probíhá vždy v úterý a středu od 13:00 do 15:00 hod. Během státních svátků je 
potravinová banka uzavřena. 
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Zákruty Krnalovického potoka
Foto: Marek Kucbel, úprava M. Válková :D
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